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Tpox3Ha4HbIA RiKi

~
LPaspangl cacray niky 236:

236 = 2 cot. 3 A34c. 6 an3. -~

Cyma paspagHbIx N
cot.| |nasic) | apa. CKragaemblx niky 236:

2 3 6

236 =200+ 30 + 6 —

BycHae cknapgaHHe i agHimaHHe
300 + 200 = 3 coT. + 2 coT. = 5 couy. =500
1000 — 400 =10 cou. — 4 cot. = 6 cou. =600
220 + 140 = 22 p3dc. + 14 a3dc. = 36 a3dc. = 360

640 — 370 = 64 n3dac. — 37 a3sc. = 27 a3dc. = 270

BycHae MHOXaHHe i A3sifIeHHe
300-2=3cotT.' 2=6 cou. =600
600:2=6cou.:2=3cot. =300

600:300=6cou.:3coT. =2
130 -2 =13 g35cC. - 2 = 26 a34c. = 260
260 :2 =26 pg34c. : 2 =13 a3sac. = 130
120 :40 =12 p35¢c. : 4 g3sc. = 3

320:16 =32 a34c. : 16 =2 p3dc. = 20



MicbmoBae cknagaHHe i agHiMaHHe

oD\
NMAINSCD
(0

COT.| A34C. aas.

MicbmoBae MHOXaHHe i A3ANIeHHe

132 76 383
3 I [273 Y ELT)

963 7 3

1326 5 "
3 a

9738

Mnowvya. MNMNaneTtka

[ Af3iHKa nnowYybl — KBaZpaTHbI CaHTbIMeTp.j

1 cm’
B (04
A D
Kesagpat ABCD
[NaneTka [Mnowya kBagpata

ABCD poyHas 4 cm’



Kyntopbl MaHeTbl BaHkayckis
KapTKi

AL3iH pybernb poyHbl CTa Kanenkam.
1p. =100 k.

LlaHa. Konbkacub. KowT

LlaHa — raTta cyma rpowuan, KowT — rata cyma rpoLuan,
AKkyto Tpaba 3annadiub AaKkyto Tpaba 3annadiub
3a af3iHKy TaBapy. 3a YClo NaKynky.
Llana (p.) Konbkacup (M) Kowr (p.)
4 32
afHorbKaBas
6 ?
32 p. 32\ : / 4
4 N N\




AA3iHKi gayXblHi AA3iHKi Machl

1km =1000 m 1T=10uy=1000 kr
1Tm =10am =100 cm 1u =100 kr
1am =10 cm 1kr=1000r

AA3iHKi yacy

1cyr.=24r
1r=60 MiH
1TmMH=60cC

I'onsel-lb

CKOpaCLI,b, yacC, agnernacub

LLInax, npona3eHsbl 3a YyBECb Yac pyxy,
Ha3blBalOLb aafiernacuto.
Aonernacub, NPOVA3EHYIO 3a aa3iHKy Yacy
Npbl payHaMepHbIM pyXy, Ha3biBaloLlb CKopacLuo.

Agnernacub BbiMApaelua Y aasiHkax gayXblHi: KinameTtp (Km),
MeTp (M), A3UubIMETp (OM), CAaHTbIMETP (CM).
Ckopacub BbiMSApaeuua y aasiHkax cKkopacui:

KinameTp y raasiHy (Km/r), MeTp y MiHyTy (M/MiH),
KinameTp y MiHYTYy (KM/MiH).

el

16 Km/T 14 km/t

aﬁ.
LD = 5> @50

60 Km
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Ypok 69

MHoxaHHe i A3aneHHe (npausr)

[13eBsAUb clbITKay pasgani na 4 cwblTKi ByYHSM. Konbki
BYYHAY aTpbiMani CLUbITKI?
Clunimag !

lu Y

1. Tpaba gaBepauua, KonbKi pasoy na 4 ClUbITKi %

MOXHa pasgalpb. -

2. MoxHa pasgaub 2 pasbl na 4 ClwbITKi, | AWYS 3acTa-
Heuua 1 cwblTak.

3. 3Haublub, 2 BYYHi aTpbiMaloub CLUbITKI, i 3acTaHeuUa
1 cwbITak.

1. [Mabyoyn cxembl i BblkaHan O3dMeHHe 3 acTadan na
y3opbl. PacTtnymau.

13:5=2 (act. 3) | OO000|00000|000

7.2 11:5 16:3 21:4
7:3 11:4 16:5 21:6
7:4 11:3 16:7 21:8
Akim Moxa Obllub HaCcTyMHbI Bbipas IQ
Y KOXHbIM CIynKy? giwb

2. Paubl ypayHeHHI.

x:2=28 8:-y=96 75: k=15
52:a=13 b:15=6 m - 30=90
3. e [JayxXblHS % YyacTkKi agpaska AB poyHas 2 cMm. Havapui
agpasak AB.

e [layxblHa agpaska CD poyHasa 2 aMm. Havapui agpa-

3aK KL, fayblHs gkora poyHast 1 YyacTupbl agpaska CD.

{:D 10



Y ()

Csactpa crtapavwas 3a nduiragoBara d6pata y 3 pasbl
I Managsenwasn 3a mamy y 3 pasbl. Y KOnbKi pasoy mama
cTapanilas 3a cbiHa?

Bbino 48 M TKaHiHbI. 3 TPAUSAN YacTKi TKaHiHbl NaLlbini
cykeHkKi. KonbKi cykeHak naiubini, Kani Ha KOXHY nam-
LLNO 2 M TKaHiHbI?

Ypok goyxbiuua 45 MiH, a nepanbiHak — 10 MiH. Konbki
MIHYT npaxoA3iub aj nadyaTky agHaro ypoka ga nadyartky

HiKYy MakasaHa, Kani nadblHaeuua ypok? Kani 3akaH4-
Baeuua ratbl ypok? Kani naybiHaeuua HacTynHbl YPOK?

Bocem neassHuoy pasgani na 3 neassHubl A3eUsM.
Konbki A3suen atpsimani neassHubl? Konbki neassHuoy
3actanoca?

1. Mabygoyn cxembl. BoikaHan assaneHHe 3 actayan.
9:2 9:5 5:2 5:3

2. KoxHasa 3 ndaui cnapTblyHbIX KamaHg cknagaeuua
3 BacbMi xronyblkay i cami A3aydbiHak. Konbki ycaro

A39Uen y raTbix kKamaHgax?



¢ e

3Haunasi actavy. Pactnymau.
\ggﬂggg#g% 7:3=2(act.?)
\:!';;:!ﬁ:g_% :gghgghg 8:3=2(act.?)
Wty B, 08, oy 0:.3=P2 (act.?)
O S S o S S . S e

Pactnymad, 4amy npbl O357€HHI Ha 3 acTadya He MoXa
Oblub poyHasa 3; He MoXa Obiub bonbluas 3a 3.

[Mpbl A3sneHHi actaya naeBiHHA bblUb
MeHLIas 3a A3€esbHiK.

AK BblkaHaUb O3AreHHe 3 actadyan?

W N

. 3HaxompKy cambl BANiKi Nik ga 17, ski gseniuua =

17:3=72

Ha 3 0e3 acTtauybl. [9Ta nik 15. %@

. [A3anto 15 Ha 3, aTtpbiMniBato 5.
. 3HaxomKy acTtady. [Ina rotara ag 17 agHimy 15. Actaya

poyHas 2.

. [NapayHoyBato actady 3 asenbHikam: 2 < 3.

17 :3 =5 (acT. 2)

[Mabyayn cxembl. BblkaHal A3sineHHe 3 actayan.
11:5 12:5 13:5 14 :5

BblkaHan a3sineHHe 3 acTtavaun.
31:3 49:6 57:9 70:4

BblkaHawn a3sineHHe 3 acTtadau.
36:10 36 : 11 36:13 36:14

Cacray i pawbl YypayHEHHI.
e Heagombl nik nasanivsisi y 14 pasoy i atpeimani 98.
e Hessgombl nik naeanivbisi Ha 14 i atpeimani 98.

6



5. 3Haunasi 3Ha4y3HHiI Bblpady 21 + m : 16, kani m poyHa
32; 64; 96.

6. Kab 3pabiub pamMoHT y gome, kynini 88 gowak. AgHy
APYryto YacTKy AoLWakK y3ani Ha paMoHT naanori y nako-
AXx, a 12 gowak — Ha paMOHT naanori Ha KyxHi. Kosbki
JoLliak 3actanoca?

7. [OayxblHa npamaByrofnibHika ABCD poyHas 24 cm, a aro
LWBIPbIHA POYHasa TPAaUAKW YacTubl AayXblHi. 3Hanaa3i ne-
pbIMETP npamasyrofibHika ABCD.

8. Anecto Tpaba kyniub 3 KapoOKi kKanspoBan Kparabl, Na
» e 2 PYONi KOXKHAA, | 2 nadki nanepbl, na 3 pyoni KOXHbI.
Bocb rpoubl, gkia écub y Anecs:

A\ = A\ = A\ = D\ = A\ =
ffm 7 "-\'3'-_ " f(« 7 "-\'3'-_ " fm 7 "-\'3'-_ " fm J "-\'3'-_ " fm & "-\'3'-_ ]
Y v ] A 7 Ly ] A 7 Ly 1 g s ; J L v

@ U @ O @ U & U &€ ¢
()  rlHa Kaxa:
lr‘w\{w Ana nakynki Tpaba aw4a 3 pyoni.
= Anecb Kaxa:

[Macnsa nakynki 3actaHeyua pawTa 3 pybni. %-j

Eaed

SN

Ubis npayga?
“ HaT7?
I
: 1. BblkaHan g3saneHHe 3 actadau.
I
I

44 :8 73:9 70:8 85:9

2. Macapnaini 48 coceH i y 3 pasbl MeHLWw 6spo3. [1y6oy
nacangsini CTonbKi, Konbki coceH i 6apo3 pasawm.

Konbki ay6oy nacaasini?



Pactnymad na mMantoHKy, sIik BbIKOHBaKOLb NpaBepky A3s-
NeHHa 3 acTtadaun.

0000 9600 & A

BN

1. MapayHoyBato actady 1 3 g3enbHikam 4.

&

AO3iH MeHL 3a 4YaTblpbl.
MHOXY A3enbHik 4 Ha A3enb 2, aTpbiMsiiBato 8.
[a 8 papato actady 1, atpbimnisato 9.
[13aneHHe 3 acTadan BblkaHaHa npasifibHa.

[MpaBep, Ui NpaBifibHa BblkaHaHa O3ANI€HHE 3 acTa4vaMu.
19:2=9 (act. 1) 31:4=6 (acT. 3)
41:6=5 (acT. 11) 60:7=8 (acT. 4)

BbikaHan | npaBep A3451EHHE 3 acTadaM.
46:5 49:8 58 :10 50:8

BbikaHan | npaBep A3451eHHe 3 acTadan na y3opbl.

3:5=0 (act. 3) 2:3 3:4 5:6
5-0+3=3 6:8 7 :10 4:5

Cacray i pawbl ypayHeHHI.
e HeBagombl nik nameHwWwsbini y 18 pasoy i atpeimani 3.
e Hessigombl nik nameHwsbsi Ha 18 i atpeimani 82.

Cknapgsi i pawbl 3agady. Cknagsi A3se agBapoTHbIA
3agavbl.

Pacxoq TkaHiHbl Ha |  Konbkacub | AryrbHbl pacxon
afHy CyKeHKy (M) | cykeHak (WT.) TKaHiHbl (M)

? 6 18




6. Ha npaudary aosslox ragsiH npaubl MapwpyTHae Takci
3pabina 4 pancel i nepaseana 64 nacaxblpbl, NAPOYHY
3a KOXHbI panc. Konbki nacaxblpay nepaBase rata Takci
3a 5 pancay, kani 3a KOXHbl panc byase nepaBosiub
TaKylo X KOJSibKacub nacaxbipay?

7. Bbibepbl cxeMy i palibl 3agadvy.
3Hanasi gayxblHi agpaskay AB i CD, kani agpasak AB
y 3 pasbl gayxanwbl 3a agpadsak CD, a agpasak CD
Ha 6 cM KapaueWwbl 3a agpasak AB.

1 2 3
A B A B A B
C D C D CcC D

Havapui agpaski AB i CD 3 3apgaybl 7.

8
9. Yacnay paspasay KBagpaTtHbl apKyLl rnanepbl ca ctapa-

” s HOW 10 cM Ha OBa nNpamaByronbHiki. [lepbIMeTp agHaro

M npamaByrosibHika poyHbl 36 cM. 3Haunasiue nepbiMeTp
apyrora npamaByrosbHika.

7 AxcaHa npbl A3daneHHi niky 6 Ha nik 10 atpbimana y aa-
kase nik 0 i actady 6. Lli npaBinbHa BbikaHana AkcaHa
A3sr1IeHHe 3 acTadan?

1. BblkaHau | npaBep A3AreHHe 3 acTadaM.
29:8 47 . 2 5:9 2:6

2. Y 4aTbipOX CKpbIHAX 3Haxoasiuua 24 Kr nimoHay,
napoyHy y KoxHawn. Kornbki Kinarpamay nimoHay 3Ha-
xoasiuua y 15 Takix CKpbIHAX?



1.

BbikaHan | npaBep A3451EHHE 3 acTadaM.

54 :8 35:10 3:14 12:35
70:9 74 : 30 9:21 47 : 99
YcTay npanyw4aHbld niki, kab 3anicbl 6bini npaBifibHbISA.
50:7=172 (act. 1) 42 :12=3 (act. ?)
78:9=8 (act. ?) 84:10=172 (acT. 4)
5:23 =7 (act. 5) 15:31=0 (act. ?)
Bbiniybl.

57:19+63:3 (67 +5):12+94
15-5:3-25 100 -(50-13) - 2
[MapayHaw.

6mMm4 a0m ? 64 om 1110 miH ? 80 miH
9am 1 cm ? 90 cm 1140 miH ? 100 MiH

Konbki nopubin na 12 nenbMeHsly aTpbiMaeuua, Kani
ycaro npbirataBani 48 nenbmeHay? 49 nenbmeHsay?
67 nenbmeHay?

Havapui agpasak KL pgayxblHéM 10 cm i agpasak MN

TakoW Xa JayXblHi.

e [Takaxbl Ha agpa3ky KL, KorbKi pa3oy y iM 3MmsLuya-
euua na 3 cM. Konbki agpaskay gayXblHEWM na 3 CM
aTpbimManaca?

e [Takaxbl Ha agpasky MN, konbki pa3oy y iMm 3msLuya-
euua na 4 cm. Konbki agpaskay gayxbolHEW na 4 cm
aTpbimManaca?

Ha 6ygoynto npbiBesni 56 wknonaketay. YKo yctaHasini

% YacTKy raTbIX WKonaketay. Ha konbki 60nbLU LWKI10-

nakeTay 3acrtasiocsl, YblM yCTaHaBini?



10.

® sy

Y

Bae LWMart.

-g\; 3 13.00 ga 14.00.

3a 5 r y mactaukan MaucTapHi pacnicani 85 tanepak,
NapoyHy 3a KOXHyt raasiHy. Konbki Tanepak 6bino
pacnicaHa 3a 3 r?

Cknapgsi i pawbl 3agadvy.

Pun —

| c——
20 n

Kanga yBaxoga y nawtoBae agnss-
NeHHe écub cxema, A3e 3AMEHbIM
Konepam nakasaHa, Kani HaBefq-
BanbHikay 3BblYanHa 6biBae mana,
| YbIPBOHbLIM KOriepamMm — Kani ix 6bl-

AHa kaxa:
3pyyHen HaBedaub NawToBae aga3asfieHHe

Anecb Kaxa:

3pyyYyHen HaBedalb nawiToBae agn3sineHHe
3 10.00 gpa 11.00.

Ubia npayga?

— e s e e s emn e e o

1. BblkaHau | npaBep O3aneHHe 3 acTavamn.
25:8 74 .3 50:12 11:32

2. WbipblHA npamaByroneHika — 3 €M, siHa cKnagae

% YacTKy Aro gayxoliHi. [abyayn Taki npamaByronbHik.

5D

AbasHay qaro niTapami. Bbinidbl nepbIMeTp.



[Mnowvya kBagpaTta MeHLWwas 3a nroLwuyy npamasyrorbHika.
[Mnowya npamasyronbHika 6onbLuasa 3a nroLwYyy ksagpara.
[Mnowya ciHAra Kpyra poyHasa nnoLybl YblpBOHara Kpyra.

[Mnow4a sKkora npamaByrorbHika 6onblas — ciHsra abo
3anéHara?

1. BbI3Ha4aro KorbKacub afHOMbKaBbIX KBagparay, 3
Ha SKis pasgseneHbl NpamMaByrosibHiKi. Y CiHIM %Q@
npamaByrorbHiky 16 kBagparay, y 3anéHbiM — 24 Takis
X KBagparbl.

2. bonblwan 6yase nnowda npamaByronbHika, siki pasase-
neHbl Ha BOoMbLLYIO KONbKacLb afHOMbKaBbIX KBagparay.

3. 24 > 16, Tamy nrowu4a 3anéHara npamMaByrofibHika 60onb-
laga 3a nnowyy CiHAra npamaByroribHika.

1. Tnowyva skon dirypbl camaqa Banikaa? Camasa ma-
neHbKasa?

@

®
A

2. I'IapayHaM nnomqu cblryp




Pawbl ypayHeHHi.

x+2=59+39 y:23=60:15 64:c=91-

BblkaHaw i npaBep A35r1eHHe 3 acTayamn.
93:6 82:15 74 11 12:25

AQ3iH TanMm rynbHi Y pyTbon goyxbeiyua 45 MiH. PyT-
Ganictbl rynaoub y»ko 30 MiH. Konbki MiHYT 3acTanocs
rynsaub coyrbanicram, kani y oytbone gsa tanmbl?

[anoyHi ymoBy 3agaybl AaHbiMi cxeMbl. Pawbl 3agadvy.
Cmoyx npanoy3 ? cM ag KBETKi Bacinbka ga KBETKi
3BaHOYKa, a NoTbiM MaBspPHYY Hasand i npanoys y ag-
BapOTHbIM HanpamKky Aw4a ? cM. Konbki caHTbIMeTpay
3acTtanocs nayasui cmayXy ga KBeTKi Bacinbka?

96

T2 17cm
/e

46 cm

Ak gaBegauua, nnowya gakoun dirypsl 6onbiasa?

i

1. Bbiniybl.
74-65:5 4 -(81-60) 36:2-5:10

2. lMNpobiBesni 60 kr myki. Myky pacdacasani y 5 nakeray,
na 9 Kr y KoxHbl. Konbki Kinarpamay mMyki 3actanocs

pacdacaBaub?



BbimMepan ctapaHy kBagpara.

Mnolwya ratara kBagpata — aAa3siH KBaapaTHbI CaHTbIMETP.
1 cm?

3 panamorai kBagpaTta Takoi mnoLybl U
BbIMApaloLb i NapayHoyBawoub Mnowybl

(=754 =]
PO3HbIX Qiryp. ; @

(] R

1. Konbki kKBagpaTHbIX CaHTbIMETpay 3msluyaelua Yy Kox-
HbIM NpamMaByrosibHiKy? [1nowya sikora npamMaByrofbHika

oonbwaga?
B C L M
A D

K N

2. BblkaHan i npaBep A3dneHHe 3 actavau.

74 :8 65:7 50:30 9:15
3. Bbiniybl.

3:-28:14 17-4-3-13 54 :(99-72)

84:21-19 72:3+100:50 28 - (100 —98)

4. Ui xoniub 100 cwbiTKay, kabd pasgaub na 12 cuwbiTkay
nAui A3syYblHKaM | TPOM Xfon4ybikam?



5. Cknagasi i palwbl 3agavy.

YMsaLYanbHacLUb Konbkacub YmMsw4anbHacLUb
a[HOM KaHiICTpbl () | KaHicTpay (WT.) | yCix KaHicTpay (1)

? -
6. Ha4apui Takyto NTOMaHyto y CLUbITKY. D M

3ny4bl nyHKTbl A | K. 3agapbyn
XOYTbIM Konepam % YacTKy Qirypsbl B
ABCDMK. 3adapbyin YblpBOHbLIM

Korepam % yacTky doirypel ABCDMK.

A K

3Hanasiue nepbiMeTp wacuiByronbHika ABCDMK.

s Bbl3Hadle, KOMbKi Y iM 3MdllYaeuua KBagpaTHbIX

ﬂ ﬂ CaHTbIMeTpay.

Mnowwya skon dirypbl poyHaa 1 cm2?

[l

1. Bbinivbl.
98:14-13 68-1:2 93-64:4

2. TypbICTbl UBOpPUb Yacy naxony iwni nexatou, a

acTaTHi yac nnbini Ha 6angapkax. YBecb naxon
noyxblycsa 20 a3éH. Konbki O3€H TypbICTbl NbISi

Ha Gangapkax?



Ha npa3pbicTan nnéHupl Havapuini iirypy i naassanini sie
Ha KBagpaTtHbla caHTbiMeTpbl. ATpbiManaca NMAJIETKA.

3 fanamoran naneTki 3py4Ha BbiMsapaLb
| napayHoyBaub NiowWYbl PO3HbIX Qiryp.
[ns raTtara nanetky Tpaba Haknacui Ha
dirypy i nagniyblub KonbKacub KBag-
paTHbIX CaHTbIMETPaY.

Konbki KBagpaTHbIX caHTbIMEeTpay 3Msiluyaeuua y KOX-
HbIM KBagpaue? Konbki KBagpaTHbIX CaHTbIMeTpay 3Msi-
lYaeuua Y KOXXHbIM rnpamaByrosibHiKy?

Mnowya kBagpaTa poyHas 2 cm?.
Mnowya npamaByronbHika poyHas 2 cm?2,

1. 3Hangai nnowybl ciryp 3 ganamoran nanetki.

2. Yctay npanywyaHbls niki, Kab 3anicbl 6bis1i NpaBifnbHbIS.
53:8=172 (acT. 5) 52:? =5 (act. 2)
68:? =8 (acT. 4) ?:11 =3 (acT. 6)



72| — (24
V'
? | (12
V'
?

4. 3Hanasi % 4YacTKy nepbiMeTpa KBagpaTa 3 JayXblHEN

cTapaHbl 8 cm.

5. Mawncrtap pobiub 15 gatanen 3a ragsiHy, a iro By4aHb —
Ha 6 gatanen meHw. Lli 3moryub aHbl pa3am 3a 2 1 3pa-
Oiub 50 gatanen?

6. Cknagsi i palbl 3agavbl.

1 40 kr _ E 64 n
5 kr 5 kr 8n|8n ?
?

? MapayHai 3 ganamoran naneTki nnowybl giryp.

1. Bbiniybl.
36-20+16-3 92:(85-62)-10

2. lepbiMeTp TpoxByrosibHika — 12 cm. ['9Ta Ha 12 cm
MEHLU, YbIM MepbIMETP KBagpaTa. Akaa gayXblHS

cTapaHbl kBagparta?



Ak BbI3HaYbILb Mowyy iryp 3 ganamoran nanetki?

1. Y KOXHaun irypbl 3amsIYaeyua 6 noyHbIxX 2
KBa[paTHbIX CaHTbIMETPaY i A4S 4 HAMOYHbIA | M
KBagpaTHbIA CaHTbIMETPbI.

2. byay nivblupb, WTO 2 HANOYHbIA KBAAPATHbLIA CaHTbIMET-
pbl NpbI6ni3Ha PoyHbIA Na nowYybl 1 noyHamy.

3. 3Haublub, 4 HAMOYHbIS KBaApPaTHbIS CaHTbIMETPbI Mpbl-
Gni3Ha poyHbIsi Na NMoLwWYbl 2 NOYHbIM.

4. BbiniyBaro nrowdy KoXxHaun irypsbl:

6+4:2=8 (cm?)

1. 3Hangasi 3 ganamoran nanetki nnowysl giryp.




3Hanasi 3Ha4YaHHI Bbipasay.

a 13 12 11 10
85 —-a -4 ? ? ? ?
7-a+6 ?
Lli MmOXHa, He BbIKOHBaOYbl BbINTIY3HHSAY, y
3HaWMCLUi 3HAYSHHI Bbipasay y KOXHbIM pajky, %

Kani a poyHa 14; 97

[3ima npaybiTay 17 cTapoHak KHiri. [[3Ta 4B3apLb Taro,
LWTO ApaybiTana saro cactpa TaHd. Ha konbki 6onbLu
CTapoHak npadbitana TaHg, YbiMm [3ima?

[lanoyHi TOKCT 3agadbl gaHbiMi cxembl. Palbl 3agadyy.
Agnernacuyb namix XXy4dkom i Jpyxkom 6bina 2 m.
Cabaki naberni HacycTpay agsiH agHamy. Akas ag-
nernacub ctana namix imi, kani XXy4ok npaber ? wm,
a Opyxok — 2 m?

a;‘\ﬁ{ 100 m

X X A

29 m ? 46 ™M

Y 4aTblpOXBYrorbHiKy 3MsLIyaeLlya 8 NoyHbIX KBagpar-
HbIX CaHTbIMETpPaY i 4 HAMNOYHbISA. 3HaANUASI NowWYy raTa-
ra YaTblpOXBYrOfbHiKa.

1. 3Hanasi 3Ha4aHHI Bblpady 19 + 16 - m, Kani m poyHa
0; 3; 4; 5.

2. Y KOXHbIM nag’e3nse goma 14 TpoxnakaéBbIX KBa-
Tap i 12 agHanakaéBbIX. KonbKi KBaTap y TPOX TaKiX

nag’esgax?



€

Bbi3Hay 3 ganamoranm naneTki, nnow4va sAKow Cbll'ypbl

OonbLwaga.
N O
B C
A D M P

2. Bbiniybl nnowdsbl iryp 3 ganamoran naneTki.

=y

3. Bbiniybl. BelkaHal npaBepky.

27 - 3 2-49 76:2 72:18
4. BblkaHay i npaBep A3dneHHe 3 acTavau.

29:3 61:4 68:13 4:15

41:7 74 :9 82:21 9:27

5. Palbl ypayHeHHI.
4-x=68+8 a-19=40-2 96:¢c=16 -1

6. Cacray i npaybiTan poyHacu,.

72 - |3 8 =+ 12 17| | S
V' AV V'
? - 4 ? 0 - 27 ? 0+ | ?
V' N V'
? ? 100



7. Y Tpox kapobkax 45 uykepak, napoyHy y KoxHawn. 3 ag-
HOM KapoOKi y3ani 3 uykepki, a 3 gpyrom — 2. Konbki
LyKepak ctana y KoHanm kapobubl?

8. Bblbepbl BbIpas, fki 3’aynseyua palsHHeM 3agadvbl.
3a Tpbl OHi y ManctapHi nadapbasani 24 aytobychl,
NapoyHy 3a KOXHbI A3eHb. Korbki ayTobycay nadgapbyroLb
3a a O3€H, Kani 3a A3eHb byayub dapbaBaub Takyto X
Kornbkacub aytobycay?

24 - 3:a 24 : 3 - a 3:a-24 a-3:24

9. 3Hanasi 3Ha4YaHHe Bblpagdy, ski 3'ayndeuua pawdHHEM
3apadbl 8, kani a poyHa 5.

10. Havapui npamaByronbHik STEF, nepbIMeTp siIkora poyHbl
12 cM, a WbIPpbIHA — 2 CM.

11. Y T1abniybl nakasaHa, KOSibKi Xnonyblkay i A3syYblHak
~ s yaserbHivaUb Yy crnapTblyHbIM cBALe. KoxXHas KkneTau-
ka abasHa4vae 11 By4HAY. Ha konbki 6onbL xronybikay,

4YbIM O3syudblHaK, ya3erbHivatoub y ceaue?

XNonyblKi

[3ay4blHKi

: 1. BblkaHau i npaBep A35f1eHHe 3 acTadaMn.
I 18:5 42 : 11 74 : 33 18 : 23
I

2. Y wkonbHan ctanosaun 30 By4YHsY cersi 3a 5 cTanoy,
MapoyHYy 3a KOXHbI. Korbki By4HAY caayLb 3a 3 Takis

cTtanbl?



Ypok 78

Tpox3Ha4HbIA AiKi

1 coTHS 2 COTHI 3 COTHI
1 coTHa — cTO 100
2 COTHI — A3Becue 200
3 COTHIi — TpbICTa 300
4 COTHI — 4aTbIpbICTa 400
5 coueHb — nAubCcoT 500
6 coLeHb — LI3CLbCOT 600
7 COUEeHb — CEeMCOT 700
8 coueHb — BOCeMcoT 800
9 coueHb — A3eBsALbLCOT 900

10 coueHb — TbICAYA 1000

1. 3aniwbl y napagky NaMaHLWIHHA MNiKi, y AKiX:
2 COT. 3 coT. 5 cou. 1 cor. 10 coul.
8couy. | 6cou. || 4 coT 7 couy. | | 9 cou.

2. [lpaybiTan i BbiMiWbl TPOX3HAYHbLIA JIIKi.
13 0 40 9 o600 11 500 90 100 15 700

3. Bbiniybl na ysopsi.
300 + 200 = 3 cot. + 2 coT. = 5 cou. = 500

400 - 300 600 + 400 200 + 500 -400
800 + 100 100 + 900 700 - 100 + 200

22



Y 78 ()
Bbiniybl.

18 kr- 4 + 17 kr 100 n:25+38 n
49 m:2-29m 24 r-3-45r

3aMsaHi 3MeHHbIa nikami Tak, kab 3Ha4YaHHe KoXHara
Bblpady 6b1r10 poyHae 16. CacTtay poyHacui na y30pbl.
a—-24 =16 a—24 9 : ¢
40 - 24 = 16 60 — b x4

ByceHb 3a 2 r Mmoxa 3’ecui 4 nictbl 96nblIHi. Konbki nictoy
BYCEHb MOXa 3'ecui 3a 4 r? 3a 6 r?

3 y4acTtka cabpani 60 kr arypkoy, namigopay i ubloyni.

Arypki cknani % 4YacTKy, a namigopbl — % 4yacTky cabpa-

Han arapodHiHbl. SIKon arapoaHiHbl cabpani 6onbw —
arypkoy abo namigopay? Ha konbki kinarpamay 6onbLu?

Hayapui agpasak gayxblHEN 6 cM. Hayapui gpyri agpa-
3aK, TpaudAs YacTka skora poyHasi nanoBse nepluiara
agpaska.

Hasasi niki, y akix:

2 COT. 5 cou. 10 cou.

1. Bbiniybl.
500-200 + 700 300 + 300 + 300

2. Ha cBsaue 6bino 54 psiygui. LLoctag yactka assauen
ybiTani Bepwsl, a 20 a3suen cnsasani necHi. ActaTtHig
A3eui TaHuaBani. Konbki A3duenr TaHuaBani Ha ceaue?

23
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COT. n3sqc.| |[ans. COT.| |Oa3dc.| |aas.
2 3 6 2 3 6
AO3IHKI ALO3IHKI AOBIHKI
Tpausra apyrora nepLuara
paspaay paspaay paspany

2 3 6
COTHI N3ACATKI aa3iHKi

1. 3aniwsbl Niki, y AKix:

4 coT. 2 A3dc. 7 aas. 6 cou. 6 a3sc. 6 ans.
5 cou. 8 a3dac. 0 ans. 9 cou. 0 p3sac. 1 ans.
3 cot. 0 a3sac. 0 aas. 10 cou. 0 g3dac. 0 aas.

2. Bbinivbl. Hasasi konbkacub agsiHak nepluara, gpyrora,
Tpaudra paspagay.
200 + 800 444 + 1 519 + 1
1000 - 500 286 -1 670 -1

3. [paybiTan niki. 3pabi 3anicel Na y3opbl.

320 = 3 coT. 2 a3dc. = 32 A3sc.
780 250 440 910 630 1000

4. Bbinivbl.
(500 -400): 4 101-1-3-14
2-50+600 899+1+4-25



IBaH rynsy Ha kamm’toTapbl 25 MiH, a 4blTay KHiry Ha
10 MiH MeHLW 3a ragsiHy. Ha qki 3 roTbix 3aHATKay IBaH
3aTpauiy 6onbw vyacy? Ha konbki MiHYT 6onbLu?

Pasrnensb Tabniuy. Cknaasi po3Hbist 3agadbl na Tabniubl.
HasBa Ka;:gzg;"b Konbkacub | Konbkacub
LyKepak y KapoBiib kapobak n3auemn
«MiHckig» 20 3 4
«Cydprie» 25 2 5

Pactnymau Bblpasbl, cacTayneHbla ga 3agadbl 6.
20-3:4 25-2:5 20-3-25-2
[ayXblHa nomaHaln poyHasi nanoBe nepbiMeTpa KBaa-

paTta ca ctapaHon 6 cM. Hadapui raty nomanyto, Kani
BAAOMa, LITO Y sie TPbl 3BsIHblI aHONbKaBawn OayXblHi.

Hasasi konbkacub agsiHak Tpaugdra paspagy Y Jikax.

309 471 847 125

1. 3Hanasi 3Ha4YaHHI Bbipasay.
500 + 200 -1 1000 — 300 + 1

2. Y 6ibniataky npbiBe3ni 24 Kpacnbl, WTo Ha 18 6onbLwy,
YbIM CTasnoy. Y KonbKi pa3oy 6onbLU NpbIBE3Si Kpacen,

YbIM cTanoy?



Ypok 80

é é 3 coT. 2 A3dac. 5 an3. —
paspagHbl cactay niky 325.

COT.| |\A34dC.| |aAs. 325 = 3 coT. 2 A34c. 5 angs.

Cyma nikay 300, 20i 5 —
cyma paspagHblx ckrnagaemblx niky 325.

325 =300 +20 +5

1. BbI3Hay paspagHbl cacTay nikay. 3aniwbl Miki Y BbIrns-
A3e CyMbl pa3pagHblX CKllagaeMmbix.

215 146 207 450 101 999

2. 3Hanasi 3Ha4y3HHI Bbipasay.
100+70+4 676 —70 300 + 64 -1
829-20-9 303 + 20 528 — 28 + 1

3. 3pabi 3anicbl na y3opbl.
68 n3dac. = 6 cou. 8 a3dac. = 680

51 pssac. 39 ns4c. 80 a34c. 20 fa34c.

4. Pawbl ypayHeHHi.
200 + x =280 891 —a =91 c—10 =506

5. Yausépras yacTka nnowudbl irypbl poyHaa 12 cm?.
3Hanaasi nnowdy ratam irypbl. 3Hanasi, Yamy poyHas
se TpausAsa vacTka.



Y ()

[anoyHi ymoBy 3agadybl na cxeme. Pawebl 3agady. Ckna-
A3i aaBapOTHbIA 3agadybl.

Hacyctpay agHo agHamy y aasiH yac bpat Bblnway ca
LWKOSbl, @ cacTpa — 3 6ibniaTtaki. [Ja cycTpaybl OpaT
npanwoy ? M, a cactpa — 2 M. Akas gayXblHA YCAro
LINAXY af WKonbl ga 6ibniataki?

—~ \
X o I

400 m 300 m

[3ima y 3 pasbl cTapanwbl 3a 6bpata Anera i Ha 3 ragpl
ctapanwbl 3a cactpy CoHto. Konbki ragoy [3iMy i KonbKi
ragoy Anery, kani [13ima Ha 6 ragoy ctapauiwbl 3a Anera?

Makcim, Boea i Ctac rynani y ¢yt6on. Makcim i BoBa
pasam 3abini 12 ranoy, Boa i Ctac — 20 ranoy, Makcim
i Ctac — 16 ranoy. Konbki ranoy 3abiy y BapoTbl KOXHb
XNOnNYbIK?

HasaBsi pa3pagHbl cactay nikay.
385 380 305

1. Bbiniybl.
900+80+7 700+ 2 + 30 281 -80 -1

2. Mnowyva naBepxHi kaneHgapa — 32 cM?, WTO
cknajae agHy TP3aUOK 4acTKy nnow4ybl NnaBepxHi
nawToyki. Ha Konbki KBagpaTHbIX CaHTbiMeTpay
nrowYya naBepxHi nawToyki 6onblias 3a nnowdy

naBepxHi kaneHgapa?



Ypok 81

Ak napayHaub TPOX3HaYHbIS NiKi?

324 < 325 325 = 325
1. NapayHoyBato COTHi. bonbLubl TOW niK, 3
y AKiM ©OnbLU COLEHb. gl“

2. Kani coueHb y afHbIM iKYy CTOSbKI X, KOSbKI Y ApYriMm,
napayHoyBato A3AcATKi. bonbLubl TOn MK, y SKiM 60sbLL
A3AcAaTKay.

3. Kani g3sacartkay y agHbIM 1iKy CTOMbKI X, KOSbKi Yy Apy-
riM, napayHoysat af3iHki. bonbwbl TOW MiK, y AKiM
Oonbll ag3siHak.

1. TlapayHan.
784 ? 901 200 + 3? 200 — 1
593 ? 527 190 - 12 190 + 7
962 ? 969 307 + 2072 305 -5



4.

5.

Ypok 81 &)
Bbinivbl na y3opbl.

300 -2=3coT.+2=6 cou. =600
600 :2=6cou. : 2 =3 cot. =300
600 : 300 =6 cou. : 3 coT. =2

200 -4 100 - 5 2 - 400 3 -300
800 :4 500:5 800:2 900:3
800 : 200 500 : 100 800 : 400 900 : 300

Pawbl ypayHeHHi.
84 :x=21 a:12=3 y-12=96

Ao poma ga marasiHa 300 m. Mama Bbivwna 3 gomy,
npbliWNa y marasid i ycnomHina, Wwro nakiHyna goma
Kawaneék. AHa BsapHynaca gagomy, ysana Kawanek i
3HOY npbivwina y marasiH. Konbki ycaro metpay npau-
lwna mama?

HayxbiHa npamaByronbHika ABCD y 4 pasbl 6onbluas
3a 4ro wblpbiHO. LWbIpbIHA raTara npamaByrosibHika
MeHLUas 3a JayXblHO Ha 6 CMm.

e 3Hanasi gayxblHO npamasyronbHika ABCD.
e 3Hanasi nepbiMeTp npamasyronbHika ABCD.

PacTtnymau, sk napayHaub niki 542 i 540.

1. MNapayHan.
394 ? 300+90 +4 200 + 200 ? 200 -2
786 ? 700+80+7 800-500 ? 600:3

. Maca gByx agHomnbkaBbix Maxoy 6ynbbbl — 100 kr,

a Maca Takora X mexa bynbbbl i Mexa MOpPKBblI —

80 kr. 3Hanasi macy Mexa MOPKBHbI.



Ypok 82

Ha 3 cykeHki nanwso 12 M TKaHiHbl, NapOyHY Ha KOXHYIO.
Kornbki Takix cykeHak MoxHa nauwbiub 3 20 M TKaHiHbI?

i: 12 M >
ST “-i-_,_._:fj S N T e R
F £r e =il 2 ::: R o '-_‘:__\
) 20 m :
e Cna4yaTtky gasefatocs, 2
KOMbKi MeTpay TKaHiHbl L&

ManLwno Ha agHy CYKEeHKY.

e [loTbiM goaBegatocs, KOSbKi CyKeHak
MOXHa nawbiub 3 20 M TKaHiHbI.

1. Y 6 naketay pacdpacasarni 24 kr Myki, NApOYyHY Y KOXHbI
nakeT. Konbki Takix naketay Tpaba, kab pacgacaBaub

12 Kr Myki?
Maca Konbkacub Maca ycix
naketa (Kr) naketay (WT.) naketay (Kr)
6 24
— afHONbLKaBas
? 12
e llIto nasegaemcs _ 24 Kr _
crnadvaTky?
12 Kr
e |llITo naBegaemcs >
NoTbiM? 2
3HanAa3i 3Ha4Y9HHI Bbipasay.
600: 200 - 24 500:5+30+6 904 + 50 - 1

3Hana3i 3Ha4YaHHI Bbipasay.
58 + (45 -75:25)

13:7-26-2



Y 82 &)
MapayHain.

771 ? 770+ 9 5 cou. 6 g3sac. ? 65 psdac.

[lanoyHi ymoBy 3agadbl gaHbIMi cxembl. Palibl 3agavy.
TaTta cTtapanwwbl 3a cbiHa Y 2 pasbl i Ha 2 ragbl. Konbki
ragoy tarty?

?
& N
~ J
24
C——
Akylo YacTKy cknagae y3pocT CbiHa IQ
ag y3pocTy TaTbl? éi@

Y nomaHan Tpbl 3BsHbI. [1Ba 3BSIHbI MaloLUb adHOMNbKa-
BYIO JaYXXbIHIO, a Tpausie 3BsHO Ha 1 cM gayxaonwae 3a
KOXHae 3 raTbix 3BEHAy. 3HaNA3i AayXXblHi 3BEHAY, Kani
AayxXblHS nomaHan — 1 gMm. Havapui Takyto nomMaHywo
i abasHau de niTapami.

Kynini 16 anoykay y agHornbkaBblXx Kapobkax. Konbki
kKapobak anoykay Kynini, kani y A3BIOX Takix Kapobkax
8 anoykay?

1. Pawbl ypayHeHHi.
x-+-14 =84 51:y=17 a:200=4

2. 3a 9 g3éH KOpa BbIByYblY 72 CroBbI icnaHckan MOBbI,
NapoyHy 3a KOXHbl A3eHb. 3a Konbki A3€H KOpa moxa
BbIBY4blUub 96 cnoy icnaHckam MoBbl, Kani WwToa3eHb

Oyase 3anamiHaub Takyto X iX KonbKacub?



Ypok 83

1.

Y nsaui agHonbkaBbIX Kapobkax 3anakaBaHa 60 kybkay.
[Ana asiusyvara caga kynini 36 kybkay y Takix kapobkax.
Konbki kapobak 3 Kybkami kynini?

e lTo Tpaba Bepaub, kKab agkasaub Ha
NbiTaHHE 3a4adbl?
: e lllTo Tpaba Bemaub, kKab BbI3HAYbILb
‘ Konbkacub Kybkay y agHom kapobubl?
Cknapggai i pawwbl 3agavy.
Konbkacub s65biHb Koanac:‘u,b Vesiro s6bIHb
y afHbIM paase pagoy
? 100
agHonbkaBas
17 85
3aniwbl fiKi, y SKix:
37 n3dc. 37 n34ac. 2 aas. 3 a3sc. 34 ans.
81 nssc. 81 n3sc. 7 ans. 6 n3dac. 18 aas.
55 p3sc. 55 p3sac. 1 aps. 3 cort. 27 ans.
70 p34c. 70 p34ac. 9 ags. 4 coT. 5 ags.

3aniwbl MiKi Y napagky nasesniyaHHsA. 3aniwbl iX Yy Bbl-
rnag3e cyMbl paspagHblX CKnagaeMbiX.

379 888 609 520

CacTay Bblpa3sbl. Bbisiivbl.

84 : (28 24 - [ 4
o N
2 | + 400 996 — | ?
\?/ \?/

=3
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Ypok 83

BbikaHawn | npaBep A355IeHHe 3 acTadal.
57 :8 69:5 84 : 20 8:14

Tata narnagsey inbM npa XbIBEMY | paKknamHbl POsiiK.

PaknamHbl posiik OoyXblycsl 5 MiH, WITO cKnagae % YyacrT-

Ky ycaro yacy nparnagy. Konbki MiHYT 3aTpaudiy Tata Ha
nparnag dginbma i paknamHara porsika?

Havapui kBagpat KLMN 3 gayXblHEW cTapaHbl 6 CM.
Bbiniybl iro nepbiMeTp. Bbi3Had sro nnowdy 3 gana-
Moran nanertki.

MpaBaasi gBa aopaski Tak, kab keagpat KLMN 6bly
nagseneHbl Ha 4 poyHbis YacTki. 3adapoyn % 4YacTKy

raTara KBagparta.

. 3pgaraganuecs, KaTopyto ragsiHy nakassaroub ragsiHHiKi.

Ha skim ybidbepbnaue Byran namixx ragsiHHikaBan i
MiHYTHaW CTparnkami Tynbl?

-y ]

b Ao

=~
Z

1. 3aniwbl niki, y sKix:
17 pssc. 28 pn3dc. 6 ags. 3 coT. 8 aaas.

2. [Ins nawbiBY 4aTblpOX agHOMbKaBbIX WTOP Tpaba
48 ™M utoneBan TKaHiHbl. Konbki Takix WTop atpbiMa-

eyua 3 72 M uroneBan TKaHiHbI?



Ypok 84

PacTtrnymad BbIniY3HHI.

70 + 40 = 7 p3dc. + 4 g3sc. = 11 a3qac. = 110
110 — 70 = 11 p3dac. — 7 a39ac. = 4 a3dc. = 40
220 + 140 = 22 p34c. + 14 p3dac. = 36 a3sc. = 360
360 — 140 = 36 n3sc. — 14 p3sc. = 22 as3sc. = 220

1. Bbiniybl.
90 + 60 120-70 80+40-90
80 + 80 150 - 90 170 -80 + 20
2. Bbinivbl.
450 + 130 720-110 290+ 710
530 + 470 780 — 250 690 — 120
3. Bbinivbl.
500 — 300 + 1 320 +410-30
400 + 600 -1 960 — 520 — 1
600 - 500 + 40 470 + 150 + 80
4. Bbiniwbl Bblpasbl, 3Ha4Y9HHI AKX He B6onbLbis 3a 50.
3:27-78:13 90:(9+1)-4
75:25+8-10 100:(82-80:1)

5. [Anga pamMOHTYy Wacui agHoNbKaBbIX Nakosy y iHT3pHaue
BblkapblcTani 84 pynoHbl wnanep. Konbki Takix nakosy
MOXHa SILLIY3 afpamMaHTaBalb, Kani BblkapbICTaub 56 py-
noHay Lwnanep?



Y 4 ©

bbino 48 m woyky. 3 % YacTKi LWOYKY nalblni CyKeHki. Ll

Xoniyb TKaHiHbI, IKasa 3actanacs, kab nawsbiub 15 6ny-
3akK, pacxodBatoudbl Ma 2 M TKaHiHbl Ha KOXHY0?

Hauvapui npamaByronbHik ABCD 3 payXblHSAMi CTapoH
6 cM i 2 cM. Bbinidbl iro nepbiMeTp. 3HanAsi nnowyy
npamasyronesHika ABCD 3 ganamoran naneTki.

3 asBlox bygak, namik gakimi 6bino 600 M, Bbiberni
y 12 r 35 MiH HacycTpad aa3iH agHamy aBa cabaki —
Wapbik i Myxtap. da cyctpadbl MyxTap npaber tpa-
LIIOK0 YacCTKy agsiernacui namik éygkami. Konbki metpay
npaber ga cycTtpaybl LWapbik, kani cyctpaya agbbinacs
y 12 r 38 MiH?

600 m

?

9. Tonga paspasay niuy Ha 4 kaBanki. [loTbiM aasiH 3 KaBan-
2 ov Kay €H paspasay Ha 4 ManeHbKis kaBanki. 3atbiM aa3iH

MarieHbKi KaBasiak €H paspasay Ha 4 BesibMi MarneHbKis
kaBarki. Konbki atpbimManacs kasarnkay niubl?

7 Pactnymad, 9K BblkaHalb CKnagaHHe i agHiMaHHe Jikay

540 i 230.

1. Bbiniybl.
30 +90 250 - 80 440 + 560 630—-330

2. Y tpoxsyronbHiky ABC a3Be ctapaHbl — AB i BC —
MatoLb agHONbKaBY AayXXbiHI0. [lepbIMETP TPOXBY-
ronbHika — 14 am, a gayxblHa ctapaHbl AC — 50 cwm.

3Haunasi gayxblHi ctapoH AB i BC.



Ypok 85

PacTtnymad BbIniYaHHI.
60 - 3 =6 a34c. - 3 =18 g3dac. = 180
180 : 3 =18 g35c. : 3 = 6 g3sc. = 60
130 - 2 =13 g3dc. - 2 = 26 a3dc. = 260
260 :2 =26 n34c. : 2 =13 a3dac. = 130

1. Bbiniybl.
40 -7 9-80 50-6 40 -8
360:9 720:8 810:9 540:6
2. Bbinivbl.
240 - 2 290 -3 840:4 560 : 4
4-120 5180 990:3 720:6
3. 3Hangsi 3Ha4dHHI Bbipasay.
(370 +280) : 5 100 +550:5
(420 -190) - 3 240+190 -4
(150-70+40) -6 169 -960:6
4. Ycrtay npanywyaHbls niki.
1mM=72 gm 7M=72 am N am=2m
1mM=7cm 7M=72 cm 900cm=?2 ™m

5. Bsgpgoma, WTOo y TPOX agHOMbKaBbIX yrnakoykax 60 wTyk
BiTamiHay. Cam’i Ha 25 a3€éH Tpaba kyniub 100 wTyK
BiTamiHay. Konbki ynakoBak 3 BiTamiHami Tpaba Kyniub?

6. [lMepbimeTp npamaByronbHika PRST — 18 cm. Aro
AayXblHA 6onbliada 3a WbIpblHO Ha 3 cM. 3HanAasi
AayXXblHi CTapoH npamasyronbHika PRST. Hayapui raTsl
npamaByrofbHiK.
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7. [anoyHi ymoBy 3agadbl AaHbIMi Tabniubl. Pawbl 3agadyy.
Maca 6ypara msa3sensqa Ha 500 kr 6onbwas 3a macy
Tbirpa, a Maca Tbirpa Ha 50 kr meHwas 3a macy uo-
neHsi. 3Hanasi macy bypara msa3Benss.

Jley 230 «kr
LltoneHb 300 «kr
Benbl maa3Bensb 990 «kr

- ~ > ~ a — = - = - . . > e

ey Arnecb Kaxa: @
K

Jley narysnwbl 3a Oypara msa3Benss Sf
| NArYarLWbLl 3a Thirpa. &

. AHa kaxa:

5% Benbl Maa3Ben3b LSHKINLLbI 33 LIOMNEHS
& | NArYsnLLUbI 3a nbBa.

T -
SR
e W
By

Ubis npayga?

7 3Hangsi i npaybiTan npaBifibHbISA POYHACLI.
~350-2=700 820:2=41 450:5=90

i 1. Bbinivbl.
I 260 -3 840 :7 310 -2 900:6

2. Y cami gamax 630 kBaTap, MapoyHy Yy KOXHbIM.
Y saKon konbKacui ratelx gamoy 360 kBaTtap?

37
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Pactnymay, 9Kk BblKaHani BblNivYaHHe.

120 : 40 = 12 g34c. : 4 po3dc. = 3

1. Bbiniybl.
420 : 20 360 : 90 810:90 1000 : 20
480 : 40 510: 30 540 : 60 1000 : 50

2. 3Hanasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.

480 + 360 : 6 540:60 - 30 (60 +90)-3

720-640:8 880:80-90 (170-80): 30
3. TapayHan.

Tm? 10 am 2M? 18 am 20 cm ? 20 gm

5m? 51 gm 2 M ? 240 cm 620cm ? 6 m

4. [HanoyHi niki ga 1000. 3aniwbl cymbl.
340 460 650 830

5. Pawsbl 3agadvy. Cknagsi agBapoTHbIA 3agadvbl.
Y yaugep i nATHiLY My3en HaBedani na 250 yanasek,
a y cybory — 460 vyanaBek. Konbki yanaesek HaBegani
My3eWn 3a raTblsd gHi?

6. [anoyHi 3agadvy gaHbiMi Tabniubl. Pawbl 3agauy.
[ManiBa4yHas mawbiHa 3a 2 r npaubl 3pacxogasana (? n
GeHsiHy. Ha konbki ragsiH npaubl én xoniub 2 1 6eH3siHy?

Pacxog 6eH3siHy YBecb pacxoq,
3al1r(n) HEE galle ) BeHsiny (1)
? 72
—— agHomnbKaBbl 5 26




7.

8.

10.

® s

Y ()

& N
J

120 «kr

Cknapgai i pawbl 3agayy.

Bbibepbl Takoe nbiTaHHe, Kab 3agadva pawanaca y asa

A3esiHHI. 3aniwbl palaHHe 3agadvbl.

Y manoglwan xapasoun rpyne 3aMmatrouua 12 gsdauen,

LWTO ¥ 3 pasbl MEHLL, YbIM Yy CTapLuau rpyre.

e Ha konbki 60nbl A3suen 3anMmatoula y craplianm xa-
paBon rpyne, YolM y manogLlian?

e Konbki Assaiuen sanmarouua y ctapwan rpyne?

[MepbiMeTp KBagpaTa poyHbl 12 am. [NpamaByronbHik
cknani 3 OByX Takix KBagpaTay. 3Hauasi nepbiMeTp
npamaByrofbHika, sKi atpbiMaycs.

aniHa | 9BeniHa ag3Ha4valoub CBOW A3€eHb HapaaXKaHHSA
21 ctyaseHs. MNaniHe 6bino 5 ragoy, Kani Hapagsinacs
oBerniHa. Konbki ragoy 6yase 9OseniHe, kani aniHa Oy-
A3e y 2 pasbl cTapanwas 3a ge?

Pactnymau, sik BblkaHaub g3aneHHe niky 500 Ha nik 20.

1. Bbinivbl.
630 : 90 480 : 30 540 : 20 960 : 60

2. Y 90 naketay paccbinani 180 kr ubibyni-cayky, na-
POYHY Y KOXHbl nakeT. Konbki Takix naketay Tpaba,

kab paccbinaub 360 Kr ublbyni-cayky?
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Pactnymady, 9K BblKaHani BbIfY3HHI.

320 :16 =32 g3dc. : 16 =2 g3dac. = 20
600 : 12 =60 a34dc. : 12 =5 a3sac. = 50

1. Bbiniybl.
480: 16 450 : 15 680 :17 900:18
2. Cacray cymbl. Bbinivbl.
Cknapaemae | 360:12 | 720:18 | 800:16 | 1000 : 25
Cknapgaemae | 540:90| 190-3 | 510:3 | 1000:50
3. lapayHan.

5mM+3m? 200 cm + 600 cm
10mM-300cm? 100 cm+6 ™m

650 cm:5? 14 om
130 am -4 ? 50 m

4. [Onsa p3Btox antak doepmep cabpay 72 Kkr nnagoy Lwbin-
WhIHbI | pacdacaBay y 12 agHonbkaBbix Kapobak.
Y nepluyto anTaky €H 3gay 7 Takix kapobak, a actaTHid
Kapobki — y Aapyryto antaky. Konbki kKinarpamay nnagoy
WbINWbIHLI 3a4ay doepmep y ApYryto anTaky?

5. Y TaaTpbl OHara rnegada Ha

crnekTakni 3a 3 gHi nabbiBani
510 g3suen. Y nepuwbl O3€Hb
cnekTaknb narnsgseni 120 o3sa-
uen, y apyri A3eHb — y 2 pasbl
oonbw. Konbki as3auen na-
rmagseni cnekTaknb y Tpaui

A3eHb?




7 ()

6. Pasrnensb cxembl ga 3agadbl. Lli MoxHa cuBsipaoxaub,

wTo abensse cxeMbl NpaBinbHbIA? Pactnymay yamy.
Pawebl 3agayy.

[na Tpaudra i yauBépTara kracay macrtaukau LUKOSbl
kynini 120 naHgsnikay. [nga vyauBépTtara kraca Kynini
y 3 pasbl 60nbLU NaHA3MIKaY, YbiM Ansa Tpausra. Konbki
nNaHA3sMiKay Kynini gna yayseprara knaca?

1 ? 2 ?
. T T

i 120

3Hanasi 3akaHamMmepHacLb, gkas 3BA3Bae niki y cnynkax
Tabniubl. 3HaMA3i NpanyLw4YaHbIs Niki | cacTay poyHacu,i.

280

250

220

190

?

?

410

440

470

?

530

690

690

690

690

?

7 3Hangsi i npaybiTan npasinibHY0 poyHacLb.
@

(750:15=15) (750:15=50) (750:15=500)

1. Bbinivbl.
950:19-4 600:15-8 1000:20-9

2. [Ina Taro ka6 Bblpacuiub pagbicky, Tpaba 30 O3EH.
[[aTa Ha 15 O3EH MeHLW, YbiM Tpaba Anda BbIpoLUIY-
BaHHsS kabaudkoy. [Ina Taro kab Bblpacuiub 6ynboy,
Tpaba y 2 pasbl 60MbL Yacy, YbiM Ha BblpOLUYBaHHE

kabaukoy. Konbki A3€H Tpaba And BblpOLIYBaHHS

BynbbbI?
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[nsa Taro kab Kynnsaub TaBapsbl, JHOA3I BbIKapbICTOYBaOLb
rpowbl. [poLubl, BbipabneHbist ca crneubisnbHam nanepsi,
Ha3blBalOLUb Kyntopami. [poLubl, BbipabneHbis ca cnnasy
MeTanay, HasblBatoLlb MaHeTaMi. Ha MantoHKy Tbl 6aybiL
Kyropbl i MaHeTbl po3Han BapTacui.

Kyntopsbi: S@ § S
f.'*“ _q.‘ i . i:

ManeTbl: 0 ([

N AE A 4
5] HCAN
ALO3iH pybernb poyHbl CTa Kanenkam.
1 p. =100 K.

LlaHa — rata cyma rpowawn, sikyto Tpaba 3annadiub 3a
afsiHKy TaBapy.

KowTt — rata cyma rpowan, sikyto Tpaba sannadiub 3a
YCIO MaKyriky.

1. Pasrnegsb, KonbKi KalwTyoub npagMeTbl. AK MOXHa
3annauiub 3a KOXHbl NpagMeT 3 ganamoran MaHeT abo
Kyrnop po3Han BapTacui?

v

5 p. 11 p. 50 k. 20 p. 70 k.

2. Yctay npanywyaHbig niki, Kab 3anicbl Obisli NpaBifnbHbIS.
1p.=2 k 300 k. =? p. 4 p. 10 k. =2 k.
6 p.=7? K. 900 k. =2 p. 720 k. =2 p. ? k.
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MapayHan 3agaybl. Pasrneass tadniuy.

e 3a anasiH 6inet 3annauini 4 p. Konbki pybnéy 3anna-
UAUb 3a 2 Takia 6ineTbl?

e KowT Bineta — 4 p. AKi kowT ABYX Takix bineray?

LlaHa (p.) Konbkacub (WT.) KowrT (p.)
4 2 ?

Bbibepbl cxemy. Pawibl 3agayy.
LlaHa agHaro tTanoHa gnsa npaesgy y rapagckim TpaHc-
napue — 80 K. AKi KOWT YaTblpOX Takix TanoHay?

1 80 2 ?
— —
- = ~ -
? 80
Lli xoniub Bapbl 7 p., kab Kyniub %
8 Takix TanoHay? K

3Haunaasi 3Ha4aHHI Bbipasy 490 + 4 - ¢, kani ¢ poyHa 80;
100; 120; 0; 10.

[anoyHi ckasbl.
e LlaHa — raTta cyma rpowawu, skyto Tpaba 3annaudiub

3a....
e KowT — rata cyma rpowan, sikyto Tpaba 3annaudiub
3a ...
1. Bbinivbl.
290-3-780 930:3-950:5
4 - (140 + 110) (670 —-390) : 14

2. LlaHa kHiri — 16 p. AKi KOWT NAui TakKiX KHir?
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[MapayHawn i palibl 3agadbl.

e LlaHa anbboma — 6 p. Kynini Hekanbki Takix anbbomay.
KowT nakynki cknay 30 p. Konbki Takix anbbomay
Kynini?

Llana (p.) Konbkacub (LT.) KowT (p.)
6 ? 30

e Kynini 5 agHonbkaBbIx ansbomay. KowT nakynki cknay
30 p. 3Hanasi uaHy anbboma.

Llana (p.) Konbkacub (LIT.) KowT (p.)
? 5 30

1. Mabyoyn cxemy. Pawbl 3agadvy. Cknaasi i pawbl A3Be
a[lBapOTHbIA 3aJaybl.
Kynini 3 kr rpyw na yane 2 p. 70 K. 3a kinarpam. 3HanAaasi
KOLUT raThIX PYLL.

2. [NapayHan.
7 p. ? 700 k. 3 p. 20 k. ? 302 k.
10 p. ? 100 k. 2p. 5k ? 250 k.

3. Bbiniybl.
2-300-270:3 1000 — (140 - 5 - 320)
360:3+150:30 24 +(480:16+170)

4. Cacray i palwbl ypayHEeHHI.

e @ @C QQ

- T R
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5. [lepbimeTp kBagpaTta ABCD poyHbl NepbIMETPY Mpama-
ByrosfibHika MLNO. JayxblHa npamasyrofibHika MLNO
poyHas 6 cMm, WTOo y 3 pasbl OOMbLU 3a LWbIPbIHIO raTara
npamasyrosibHika. Havapui kBagpat ABCD.

6. Y wacui CKpblHAX NaKaub MaHaapbiHbl, na 40 Kry Kox-
7 /v HaW CKPbIHI. 3 YaTblPOX CKPbIHb BbiCbiNani na 5 Kr maH-
AapbiHay. Konbki Kinarpamay maHgapbliHay 3actanoca?

Anecb Kaxa:

f L“"""'E.\ [la 3aaa4bl Nagbixoasilb Takas cxema:

¥ oo g

Ana kaxa: |V

He, oa 3agaybl nagbixoasiub Takas cxema: 4. &

ILICC] “

Ubia npayga?

7 [anoyHi ckasbl.
© e Kani KowT HeKanbKiX agHonbKaBbIX Lauak naassniub
Ha iX KorbKacub, MOXXHa gaBepauua ... .
e Kani KowT HeKanbKiX agHoNbKaBbIX Lauak naa3saniyb
Ha iX UaHy, MOXHa gasegauua ... .

1. Pawbl ypayHeHHi.
210 - x = 840 780 :y =260 a:5=170

2. Pawbl 3agady. Cknagsi BycHa agBapoOTHbIS 3a4advbl.
Kynini 5 agHonbkaBbix 6yTnsay nitTHon Bagbl. KowT

nakynki — 20 p. 3Hanasi yaHy agHown ByThi.
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1.

Pawbl 3agadvy. Cknagsi agBapoTHbISA 3adavbl.
LlaHa 6ineta Ha usarHik — 60 p. Kynini 4 Takis 6ineTol.
AKi KOWT YCEN nakynki?

Mawma kynina 5 kr namigopay na uaHe 2 p. 3a Kinarpam
| 3 Kr nepuyay na uyaHe 6 p. 3a kinarpam. 3Hangsi KowT
YCEN nakynki.

LlaHa (p.) Konbkacub (Kr) KowT (p.)
2 5 ? ) 3
6 3 o |\

LlaHa nawTtoyki — 60 k. bnakHOT y 2 pasbl JapaXkau-
Wbl 3a nawToyky. Lli moxa Bepa Kyniub 1 nawToyKy i
1 GnakHoT, Kani y sie écub Tpbl MaHeTbl BapTacuo 1 p.
KOXHan?

Axkyto pawTy atpbiMae Bepa, kani aHa Kyniub 2 nawToyki
i 1 BnakHoT?

[anoyHi aa agHaro pyéns.
10 k. 1 k. 99 k. 85 k. 61 K. 13 k.

BblkaHan Aa3esHHi.

350 p. + 180 p. 25k. -4 1 p. 20 k. + 60 K.
770 p.—190 p. 150 k. : 3 5p.40 k. — 170 k.
3Hana3i 3Ha4YdHHI Bblipasay.

3-330-280:4 (470 +80): 11
2-480+720:24 (860 —720) - 6

[na nakpbluua NaTHauUaui agHobKaBbIX LANiL BblKa-
pbicTani 450 m nnéHki. Konbki Takix yanniy atpbiMaeL-
ua, Kani BolkapblicTaub 360 M NNEHKI?
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9. 3Hangsi 3akaHamepHacLb, sikasd 3BA3Bae niki y Tabniuybl.
Bbi3Hay npanyLwyaHbia niki | cactay poyHacu,.
270 250 230 210 ?
2 2 2 ? ?
540 500 460 420 ?
10. Ha cnabopHiutBax na cnapTblyHbIM apbleHTaBaHHI Ha
nepwbiM 3Tane AbictaHubli Apuém npaber 220 m, a
Ha Opyrim — y 2 pasbl 60onbL, YbiM Ha NepLbiM. Akas
AayXblHA anoLuHsra, Tpausra, atany AblCTaHuUbli, Kani
AayxblHA ycén abictaHubli — 1000 m?
11. Y Tabniubl KOXXHas KrneTka abasHavae Kynopy BapTacLto
”s 10 p. Kynini agHonbkaebla LauKi | agHOMbKaBbIsA KHiri.
BbI3Ha4yLe KOLWT KOXXHaW nakynki.
KowT
Lauak
KowT
KHIr
ALKaxblle Ha NblTaHHI, BblKapblCTOYBalYbl [aHbIs
Tabniubl.
e Akas uaHa agHoW uauki, kani ix kynini 57?
e Akas uaHa agHoOW KHiri, Kani ix kynini 127?
Pe————————

1. BblkaHan A3esiHHi.
(540 k. + 180 k.) : 20
(290 k. — 130 k.) - 3

(7p.30k.+2p.60K.):30
9p.67KkK.—6p.47K.)-2

2. Kynini 12 kybkay, na 3 p. KOXHbl, | 6 WKNAHaK na

TaKoM Xa uaHe. AKi KOWT yCen nakynki?



[Ansa BbIMAPSHHA | napayHaHHA BAMIKIX yvacTkay LUnsaxy
BblKapbICTOYBaoLb aA3iHKy AayXblHi — KinameTp.

Binenka 43
Manapn3eyHa 63

Y agHbIM KinameTpbl TbicA4a MeTpay.
1 km =1000 m

1. Axia ag3iHki gayXblHi nagbixoa3siub?

e Camanért npansuey 400 2.
e Kausa npanwna 500 ?.
e Cmoyx npanoys 3 2.
e Katap npawnwoy 16 2.
e TaywyblHA KHiri poyHas 2 ?.
e CrnapTCMeH CKouYbly Yy gayxblHio Ha 700 2.
2. [anoyHi.
400 m ga 1 km 830 m ga 1 Km
330 m ga 400 m 170 m ga 220 m
3. [MapayHan.
720 M 2 1 km %KM?ZOOM
1Tkm ? 100 m %KM?50}J,M
4. Bbiniybi.
910:7 480-120:3 840 :2 + 580
6130 220+60 -2 250-4-170
880 : 40 150 - 6 — 300 400 — 340 : 17



5. Bblbepbl cxemy. Palubl 3agadyy.
Agnernacub namixk BEckami A i B poyHas 7 KM, a namix
Béckami A i C agnernacub y 2 pasbl 6onbliada. Konbki
KinameTtpay namix séckami A i C?

1 2
c A Bl B A C
A J \ A J

> O

B C
A

¢

6. 3a 3 m woyky 3annauini 18 p. Aki kowT 15 M rotara
LLIOYKY?

7. Kynini 4 kr cniy, 3annaudiywsl 3a nakynky 5 p. 60 k.
Konbki Kinarpamay cniy na Ton »a uaHe MOXHa Kyniub
Ha 4 p. 20 k.?

8. BbI3Hay yac, kani rag3iHHik cngawaeuua Ha 15 MiH.

1. 3Hanasi 3Ha4aHHI Bbipasy a : 70 + 20, kani a poyHa
280; 350; 490; 770.

2. UarHik npanwoy aa nepwara npbinbiHKY 250 KM, ag

nepliara ga gpyrora npbinbiHKy — 140 KM, a ag gpy-
rora ga Tpausra — 70 kM. Konbki ycaro kinametpay

npanLwoy UArHik?



3a 1 ragsiHy newaxoq npavwoy 5 kM. Konbki KinameTtpay
€H nponase 3a 2 ragsiHbl, Kani byase pyxauua ratak xa
payHamMepHa: Hi XyT4Yau, Hi NnaBosibHEN?

{ E 9 5km -2 =10 km

5 km 5 km

LLinax, npona3eHbl 3a yBeCb 4ac pyxy,
HasblBalOUb aafernacuto.

Aonernacub BbiMspaeuua y agsiHkax gayXblHi:
KinameTtp (kM), meTp (M), A3ubIMeTp (OM),
CaHTbIMETp (CM).

Aonernacub, Npona3eHyo 3a aasiHKy Yacy npbl
payHamepHbIM pyXxy, Ha3blBalOLlb CKOpacLiHo.
Ckopacub BbiMsAipaeuua y aasiHkax ckopacui:

KinameTp y raasiHy (KM/r), MeTp y MiHYTYy (M/MiH),
KinameTp y MiHyTy (KM/MiH).
Kab Bbi3HaublUb agnernacub, Tpaba ckopacub pyxy
MaMHOXbILb Ha Yac pyxy.

1. Tabygywn cxemy. Pawbl 3agauvy.
Benacinegbict exay 3 r ca ckopacut 15 km/r. Akyro
agnernacub €H npaexay?

Ckopacub (KM/r) Yac (r) Aonernacub (KMm)
15 3 ?

2. Bbibepbl cxemy. Pawbl 3agady.
[paxblHa ia3e y wkony ca ckopacuo 50 m/miH. Ag goma
Ja LWKonbl sHa gaxoasiub 3a 5 MiH. Akas agnernacub
ag goma aa LWwKonbl?
1 ) 2
C ) ~| &
2

50m

50m
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Cacray i palbl ypayHEHHI.

e Hesagowmbl nik nasaniveini Ha 340 i atpeimani 1000.

e Jlik 910 nags3anini Ha HeBsgoMbl Mk | atpeimani 130.

e HeBagombl nik nasaniybini y 14 pasoy i atpbima-
ni 840.

[MapayHan.

1000-400-2 ? 80:2+ 160
(960 -640):4 ? 960-640:4
6-130-130 ? 659-50-9

20-(30:6) ? 100+10+1

BbikaHan | npaBep O3A5eHHe 3 acTadan.
37 :4 29:3 48 : 5 16 : 20

Y nsauyi agHonbkaBbliX MaTkax 700 M HiTak Ans BA3aHHS.
Konbki MeTpay HiTak y csMi Takix maTtkax?

3 agHou Tpaui ycaro ypagxato sbnbikay 3pabini cok.
Konbki kinarpamay sibnbikay 661110 cabpaHa, Kkani Ha cok
nanwso 50 kr a6nbikay?

HasaBi agsiHki agnernacui. HasaBi agsiHki ckopacui.

200 km 6 Km/r 1000 m 500 m/miH

1. 3Hangasi 3Ha4YsHHI Bbipasay.
100+3 - 19 200+4 - 180 6 - 130 -220

2. Aytobyc 6bly y gapose 5 r i exay ca ckopacuto
90 km/r. Akyro agnernacub npaexay aytobyc?

51



Pactnymay paluaHHi 3agau.
e Aanernacupb y 320 KM USArHIK npanwoy 3a 4 r. 3 sKkomn
CKopacuto pyxaycsi UsIrHiK?

Ckopacupb (Km/T) Yac (r) Apnernacub (Km)
? 4 320
? .
S— ~ I
320 km

320 :4 =80 (km/r)
Kab 3Hancui ckopacub pyxy, Tpaba agnernacub
nagssaniub Ha 4yac pyxy.
e Ckopacub usirHika — 80 km/r. 3a sIKi Yac €H 3MoOXa
npaucui 320 kKm?
Ckopacub (Km/r) Yac (r) Apnernacub (Km)
80 ? 320
320:80=4 ()
Kab 3Haucui yac pyxy, Tpaba agnernacub nagssniub
Ha CKopacLb PyXy.

1. Mabyaoywn cxemsbl. Palwbl 3agaybi.
e MaTaublkn 3a 3 r npaexay 360 kM. 3 sKOn ckopacLo
exay mMataublkn?
e Aytamabinb npaexay 540 KM, pyxatoybiCsl ca ckopac-
yto 90 km/r. Konbki yacy exay aytamabinb?

2. Pawbl 3apgavy. Cknaggsi A3se agBa-
POTHbIA 3a4adybl.
KacmiuHbl kapabenb nsuiub ca cKo-
pacuto 490 km/mMiH. Akyo agner-
nacup €H npansuiub 3a 2 MiH?

52




Kab 3pabiub 3 agHonbkaBblg nawToyki Aa 8 CakaBika,
Tpaba 630 cm? kansaposai nanepsbl. Pinin xoua 3pabilb
na agHoOW Takou nawToyubl Ans Mambl, 6abyni, cacTpobl
i HacTayHiubl. Lli xoniub ans ratara ®ininy 1000 cm?
Kanaposan nanepbl?

Bbiniybl.
900 :300-110 600:12+500+5
800 : 200 - 220 900:15+ 3 + 600

e Bripasi y meTpax. Bbelpasi y gaubimeTpax.
100 cm 300 cm 500 cm 600 cm

e Boipasi y caHTbIMeTpax.

4m3am7cm 8m7 am 4 M6 cm

3amsHi 3opadki niybami, kad 3anicbl 6bINI NPaBiNbHbLIS.
2%4 <224 48* > 486 *63 > 825
38+ > 388 *57 <291 94+ <943

7 [anoyHi ckasbl.
e Kab 3Hauncui ckopacub pyxy, Tpaba ... .
e Kab sHaucui 4yac pyxy, Tpaba ... .

1. Bbinivbl.
(120-40) - 4 (970-700): 3 (300-50): 50

2. Pawbl 3agadvy. Cknagsi BycHa agBapoTHbIA 3agavbl.
KaTtap pyxaycsa ca ckopacut 32 KMm/r i npaniioy

96 kM. Bbi3Hay 4ac pyxy kartapa.
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Pactnymad, sk BblIKOHBaKOLUb CKnajaHHe i afgHiMaHHe
TPOX3HaYHbIX fiKay Yy CryrokK.

1. Bbiniubl i pactnymau.
+ 146 + 046 _ 647 734
212 _32 133 _21

2. 3aniwbl Yy cnynok. Beinivbl.
134 + 532 303 + 44 459 — 235 577 — 24

3. 3aniwsbl y cnynok. Beinivbl.
25 +45 61+ 39 33 +67 58 +12

4. BblkaHay | npaBep A3SNeHHe 3 acTavau.
71:8 28:12 5:11 14 : 30

5. BblkanHan a3esHHi.
36 am + 8 om (650 M —150 m—350 ™m) - 6

6. [MapayHan i palbl 3agavbl.
e fAxTa iwna 4 r ca ckopacuto 13 KM/r. Akyto agnernacub
npanwna sxra?
e fAxTa 3a 4 r npanwna 52 kM. 3 9KoM cKopacuto iwsa
axTa?
e fAxTa npanwna 52 kM ca ckopacuto 13 km/r. Konbki
ragasiH iwna axra?

7. Pawbl 3agayy po3HbIMi crnocabami.
Kynini 3 M atnacHan TtacbMmbl na uaHe 70 K. 3a mMeTp
| CTONbKI X MeTpay KapyHkaBah TacbMbl Na UaHe
1 p. 30 k. Konbki kKawTaBana ycsa nakynka?



10.

1.
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MawcTap 3a 3 r npaubl MOXa agpamMaHTaBaub 18 kpacern,
a BydaHb MancTpa 3a Tom Xa 4Yac — 9 kpacen. Kosbki Kpa-
cen siHbl Moryub agpamMaHTaBaub pa3am 3a 1 1? 3a 2 r?

Cknapgsi i pawbl 3agadvy.
360

yai —

HayxblHs agHaro 3BsiHa fiomaHan — 20 cm. ['aTa Tpaub
AayXblHi YCENn nomaHan. 3Hanasi gayXblHIO fToMaHawn.

Bbibepbiue mantoHak, gki nagbixoasiub ga 3agadsi 10.
®/\ S Vv

Bbibepbl npaBinbHbl 3anic cknagaHHa nikay 431 i 52
y CNynok.

1. 3aniwsbl y cnynok. Beiniybl.
214 + 374 356 + 102 535 -214 78371

2. Agnernacub y 12 KM afsiH TypbICT npaxoasiub 3a 3 T,
a gpyri — 3a 4 r. 3Hana3i ckopacub pyxy KoXHara

TypbICTa.
55 )



1. Tliwy COTHI Nnag COTHAMI, O3ACATKI nag %
A3acaTkami, aasiHki nag aasiHkami. o

2. CknagBato apasiHki, aTtpbimnisato 4. [liwy 4 napg
aa3iHKaMmi.

3. Cknagpato a3sacatki, atpbimnisato 10 asacarkay. [1se-
caub a3sicatkay — rata 1 cotHs i 0 gs3acarkay. Miwy 0
nag aA3scatkami, a 1 cCoOTHIO Aagam aa COLEHb.

4. Cknageato cOTHi. ATpbiMniBato 4 coTHi. Jagato swya
1 CcOTHI, aTpbiMAiBald 5 coueHb. [liwy BbIHIK nag
COTHAMI.

5. YbiTaro agkas — 504.

1. Tlacnpabyn BblkaHaub CKnagaHHe, naybl-
HatouYbl 3 aA3iHakK, a NOTbIM — MNayvblHaKYbI Lt
3 cougeHb. Y dKon nacnagoyHacui 3pyvHen
BbIKOHBALb BbINIY3HHI? Yamy?

2. 3aniwbl Yy cnynok. Beinivbl.
167 + 313 726 + 139 367 + 65 87 + 436

3. 3aniwsel y cnynok. Bbinivbl.
60 — 27 80-19 40-15 90 - 52
63 — 27 85-19 42 -15 100 — 52



Bbibepbl cxemy. Palibl 3agadyy.
TypbICTbl cnayaTky iwni 3 r ca ckopacuto 4 KM/, NOTbIM
3pabini npeiBan. [Nacnsa npeiBany sHbI 6L Y Aapose 2 1
i iwni ca ckopacuto 5 kM/r. Akyto agnernacub npanini
TYpbICTbI 3a r3Thbl Yac?
1 2

? ?

& — & Y

3a pa3mMoBbl Na MabinbHbIM ToanedoHe JleHa naBiHHA
3annauiub 1 p. JleHa TonedaHaBana 4 pasbl i pas-
Maynsna na 5 miH. Konbki Kawtye MiHyTa pa3mMoBbl Na
MabinbHbIM TanedoHe?

JleHa xo4a namsaHsAUb Tapbih Ha cBaiM MabiNbHbIM
TanedoHe. Ei npanaHasani tapbid «[dpyri» i Tapbid
«Tpaui». Ha Tapbide «[pyri» Tpaba 3annauiub 3a
KOXHbIS1 5 MiH pa3moBbl 15 K., a Ha Tapbide «Tpaui» —
3a KoxHblst 10 miH paamoBbl 40 k. Aki 3 Tapbidhay TaH-
HewnLwbI?

Uamy cknagaHHe y Crynok nadblHalouUb 3 aAsiHak nep-
lara paspagy?

1. 3aniwsbl y cnynok. Beiniybl.
329 + 451 623 + 295 675+ 125 48 + 496

2. An ropaga A pga ropaga B maTaublkn exay 2 r ca
ckopacuto 90 km/r i ag ropaga Boaropaga C—2r
ca ckopacuto 100 km/r. Akyo agnernacub npaexay
MaTaublki 3a yBeCb 4ac pyxy?



Ypok 96
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. [liwy coTHI Nnag cOTHAMI, A3ACATKI Najg, %@
n3acaTtkami, aasiHki nag agsiHKkami. A

. AgHimato aasiHki, atpbiMnisato 2. liwy 2 nag agsiHkami.
. AgHimato gssacartki. Ag 0 Henbra agHaub 4. Basbmy

1 COTHIO 3 pa3paay coueHb. AgHa coTHa — raTta 10 a3sa-
carkay. Ag 10 agHimato 4, atpeimniisato 6. IMiwy 6 nag
N3ACATKaMI.

. AOHiMar coTHi. Ag TPOX coueHb y3dTa agHa COTHS.

3actanocs 2 coTHi. Ag 2 agHimaro 1, atpbimniBato 1.
[Miwy 1 nag coTHAMI.

. YblTato agkas — 162.

[Macnpabyn BblkaHaub afHiMaHHe, naybl- ExemN
Hatoubl 3 af3iHak, a NoTbiM — naybliHatoubl | | 2 5 () |
3 CoLeHb. Y SIKOW nacrnsigoyHacui 3apyyHen | | |
BbIKOHBALlb BbIMiY9HHI? Yamy? 2127 |

3aniwbl y cnynok. Beinivbl.
750 —-434 532 - 317 834 — 557 712 —-437
409 — 225 615—-193 746 — 377 614 — 385

CacTay Bblpa3sbl i 3HaNA3i iX 3HAY3HHI.

Cknapaemae 500 490 5-120 | 140 - 5
Cknapaemae | 2 - 180 | 3 - 170 220 300
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Ypok 96

Mipacnay npannbly 30 M ca ckopacui 15 M/MiH,
a notbiM — 40 m ca ckopacuto 10 m/miH. Konbki MiHYT
€H Nnbly?

Ak 3MAHIUb NiKi Ba yMOBe 3ajaybl Tak, %
kab agkas naesaniyblyca? %

Kab pacnnauiyua 3a nakyrki, Bblka-
pbICTOYBaOLb HEe TOSbKi MaHeThI i Ky-
nopbl, ane i cneublsinbHbIA GaHKayckid
KapTKi.

[MpaybiTan i pawbl 3agady.
BaHkayckaun kapTkaun pacnnauinica 3a nakynky 4atbipox
afiHomnbKaBbIX Binetay y ublpk. Akasa yaHa b6ineta, kani
3 KapTki cnicanacsa 240 p.?

Konbki pancay nasiHHa 3pabiub MalwbiHa, Kab nepa-
Be3ui 480 ckpblHb 3 arypkami i 360 CKpbIHb 3 namigo-
pami, Kani 3a agsiH panc MallblHa MOXa nepasesui
120 cKpbIHb?

Hauapui V clubiTky Taki npama- B C
ByronbHik. lNpaBagsi 2 agpaski
Tak, kab aTpbiManacsa 4 Tpox-
BYTOJTbHIKI. A D

Uamy npbl agHiMaHHI Y Clynok cnadaTky agHiMaroub
aa3iHkKi?

1. 3aniwbl y cnynok. Bbiniybi.
612 — 351 509 — 238 441 - 276 725—366

2. [Ina gsiygyara caga kynini Madbl i ckakanki. LlaHa

MAYa — 2 p., @ KOWT YCiX HabbITbIX MAYOY POYHbI
120 p. Ckakanak Kynini y 2 pasbl MEHLU, YbIM MSYOY.

Konbki Kynini ckakanak?



1. 3aniwbl y cnynok. Beinivbl.
452 + 344 328 + 459 246 + 37 35 + 486
758 —412 567 — 249 461 —92 623 — 74

2. Cacray Bblpasbl i 3HaNA3i iX 3HAY3HHI.

NMamaHwaemae | 320 - 3 960 : 2 2 - 450
AfQHiMaemae 200 —40 | 220 + 80 | 160 + 240

3. 3Hangsi 3Ha4ysHHi Bblpasy 100 + a : 50, kani a poyHa
350; 400; 450; 500; 650; 900.

4. [MapayHan.
%r?5OMiH 30MiH?%r
%,EI,M?6CM 3OCM?%M
%KM?500M ZOM?%KM

5. [lapayHau i pactnymay cxembl. Pallbl 3agadvy.
Ha GaHkayckan kapTubl Obisio 750 p. ['9Tan kapTkau
pacnsauinica 3a nakynky gsyx kpacen, na 120 p. KoOx-
Hae. Ha konbki 60onbL rpowan 3actanocsi Ha KapTupbl,
YbIM MaTpauini Ha nakynky AByx Kpacen?

1 2

120 p. 1 120 p. ?

{ ) - S |
: 750 p.| | KT =
P J 750 p.
—

6. HAkon 6bina agnernacub NamMixk NPbICTAHAMI, Kani nanosy
roTanm agnernacui katap nparvwoy 3a 2 r ca ckopacuo
20 km/r?




7.

10.
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CnoH iwoy ca ckopacuto 100 m/miH. CnavaTky €H 3 MiH
ioy Aa paki, a noTbiIM 5 MiH WOy y aaBapOTHbIM Ha-
npamMKy 3 TOM Xa ckopacLto. AKi Wnax Obly gayXaunLbl?
Ha konbki meTpay gayxonwbl?

Capren i 5 aro cabpoy npasani 1 r 20 MiH y A3iua4bIm
napky. YUBapupb ratara 4Yacy A3euji katanica Ha aytagpome
I CTOMbKI X Yacy npasani y nakoi cmexy. ActaTHi yac
A3eui Katanica Ha ponikaBbix KaHbkax. Konbki yacy
A3eui Kkatanics Ha ponikaBbIX KaHbKax?

Havapui npamaByrosibHiK 3 gayXblHAMI CTApOH 3 CM |
1 cMm. Bobiniyvbl siro nepbiMeTp. Havapui kBagpat 3 Takim
Xa nepbiMeTpam.

Bbi3Hauue nnowdbl giryp, Kani nfowda agHou Knetki
poyHasa 1 cm?.

1. 3aniwsbl y cnynok. Beiniybl.
568 + 254 85+ 126 475 - 296 312 -67

2. lepuyto YacTKy LWNSXy BenacineabICT npaexay 3a 2 1
ca ckopacuto 15 km/r, a gpyryto 4acTky wnsxy — 3a
3 r ca ckopacuto 18 km/r. Konbki ycaro kinametpay

npaexay BenacinegbiCT?



Ypok 98

MpbiBeani 15 Kr NA49HHSA ¥ Kapobkax, na 5 Kr y KoxHaw, i
CTONbKi X Kapobak 3 3edpipam, na 3 kr y KoxxHan. Konbki
Kinarpamay 3edipy npbiBesni?

W8

@ : }g}) e CnayvaTtky AaBefarocs, KOSbKi
npbIBE3ni kKapobak 3 NAYIHHEM.
@ : e [loTbiM gaBeaatocs, KOrbKi NpbIBE3N
Kinarpamay seqipy.

1. Kynini agHonbkaByto KornbKacLb KHir i anbbomay. LlaHa
KOXXHaW KHiri — 5 p., a KoxHara anbboma — 9 p. 3a yce
KHiri 3annauini 55 p. Aki kowT ycix anbbomay?

Llana (p.) Konbkacup (WT.) KowT (p.)
5 55
agHosnbkaBas
9 ?
Q e lllTto Tpaba Benaupb, kab agkasaub
Ha MbiTaHHe 3agadbl?
: e e LlITo Tpaba Beaaub, kab BbI3HAYbILb

ﬁ KofibKacub HabbITbIX ansbomay?

2. 3Hanasi 3Ha4yaHHI Bbipasay.
5-36 960:(32-16):10 30:-6+720:120
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Ypok 98 &)
Pawbl ypayHeHHi.

x —148 =259 604 —y =137 a+518 =923

BbikaHan g3eaHHi. Agkas Bbipasi ¥ caHTbIMeTpax.
3AM7am+5m1 am 6mM8am—-—4 am
7TmMm8agm—-2m 3 am A4M9agm+5m

Pawebl 3agadvy. Cknaasi agBapOTHbIA 3agadbl.
3a 3 r aytamabinb npaexay 330 kM. 3 siKOM cKopacLio
exay aytamabinb?

Y nsaui knacax 60 ctanoy, napoyHy y KOXHbIM. Konbki
cTanoy y Tpox Takix krnacax?

3paraganuecs, Yamy byase poyHas

nnow4a 3adapbaBaHanm 4acTKi
KBagpaTta, Kani nnow4ya KOXHaun 2 £8
KNneTKki, Ha 4AKia pasfgsefieHbl raThl A BN
KBagpaT, poyHas 1 cm? Pactny- [~ 7 <
Mayle palldHHE. ¢ h
Cknapgsi 3agavy na tabniybl.
Ckopacub (Km/T) Yac (r) Agnernacub (Km)
5 15
aaHomNbKaBbl
3 ?
1. 3Hanasi 3Ha4YaHHI Bbipasay.
170-5+5-30 250 - (100 -96) : 50

2. Tpblyuaub nitpay sbnblMHara coky pasnini y Croiki,
na 3 Ny KoXHbl. Konbki niTpay Coky MOXHa pasniub
y TaKyto X KOrbKacLb croikay, na 2 ny KOXHbl?



S
YpoK 99

[Mpapgani 30 anoykay y Habopax, na 10 anoykay y KOX-
HbIM, | CTOSbKI XX Habopay dnamactapay. $namacrapay
6bino npagaaseHa 36 wTyk. Konbki donamactapay 66110

Yy afHbIM Habopbl?

e CnadvaTky AgaBefarocs, KOSIbKi %@
npagani Habopay anoykay.
e [loTbiM gaBepatocs, Konbki dna-

mMacTtapay 6bino y agHbiM Habopbl.

1. Kynini 20 kr 6ynb0bl Y YaTbipOXKifiarpamoBbIX NakeTax i
CTONbKI X NakeTay ublbyni. 3Hanasi macy agHaro naketa

ubIByni, kani ycaro kynini 30 Kr ublbyni.

Maca agHaro Konbkacub Maca ycix
naketa (Kr) naketay (WT.) naketay (Kr)
4 20
afHosbKaBasi
? 30

S
0

e llTo Tp3aba Begaub, kab agkasaub
Ha NbiTaHHE 3agaybl?

e llTo Tpaba Begaupb, kKab Bbi3HAYbILb
KonbKacLb naketay 3 LblOynam?




Ypok 99
Bbiniybl.

325 + 294 49 + 561 945 — 284 807 — 149

MapayHan.
971 —-495 ? 238 + 372 536 + 295 ? 936 — 167

Palubl ypayHeHHi.
70 - x =420 y:15=5 t-360=720

BenacinegbICT npaexay 36 KM, pyxaro4dbICA ca CKopacLto
18 kM/T, i cnbiHiycA. [lacnsa crnibiHEHHS €H exay CTOSbKi X
ragsiH ca ckopacuto 15 km/r. Konbki KinameTtpay npaexay
BenacinegbICT nacnsa CrnblHEHHA?

[ns Taro kab acywsiub 6anoTta, Tpaba Bbikanalb KaHaBy
payxbiHEN 1000 M. Y0 Bblikanani % YaCTKy KaHaBbl.

Konbki MeTpay kaHaBbl 3acTanocs Bblkanawb?

Cknapgsi 3agavy na tabniybl.

Llana (p.) Konbkacup (LWT.) KowT (p.)
2 30
agHonbkaeas
? 45

1. Pawbl ypayHeHHi.
320: x=8 y-4=720 240:t =12

2. Mawbini agHoNbKaByl KOfibKacub CYKeHakK i Kac-
yromay. Ha yce cykeHki nanwnio 55 M TKaHiHbI, na
5 MeTpay Ha KOXHY0 CyKeHKy. Konbki MeTpay TKaHiHbl
nanwmno Ha aAsiH KacultoMm, Kani Ha yce KacuoMbl

3pacxogasarni 99 M TKaHiHbI?
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[anoyHi passaxaHHe:

1

2,
3.
4.

Miwy ... . %

CknagBato aasiHki ... . =
CknagBato O34CATKi ... .

CknaaBato COTHI, atpbiMniiBato ... . [lagato aw4s 1 coT-
Hto, aTpbiMniiBato 10 coueHb. [13ecsub COLEHb — raTa
1 Tbicava. liwy 0 nag paspagam coueHb, a 1 — nag
paspagam TbICAu.

. YblTato agkas — ... .

3aniwbl y cnynok. Beinivbl.
344 + 656 518 + 482 935 + 65 333 + 667

Akia niybsl npanywyaHbl? AgHaBsi 3anicol.

L *o* L o%4 _*03 4 *40

2+7 *9* 2%* 2*6

873 732 230 41%
YcTtay npanylwyaHbis niki, Kab 3anicbl 6bini NpaBinbHbIS.
? :6=13 (act. 3) ? : 5 =140 (act. 1)
? .4 =16 (acT. 2) ? 1120 = 6 (act. 100)
[MapayHawn.

1 1
? L 1lp @ —

56K..2p. 4p..71|<. 47 k.
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5. Ha 60 p. kynini camkaHuay s6nblHi, na 5 p. 3a cagkaHelu,
| CTONbKI X cafpKkaHuay rpyLibl. 3Hanasi uaHy cagxaHua
rpywsbl, Kani KOWT raThbiX cagxaHuay poyHbl 96 p.

6. Cknapgsi i pawbl 3agavy.

Ckopacub (Km/r) Yac (r) Agnernacub (KM)
110 ?
aHONbKaBbl
90 540

7. 3Hanggai % YaCTKy rag3siHbl; % YaCTKy ragsiHbl.

8. [MasHaémcs 3 po3HbIMi cnocabami YbiTaHHA 4acy, sKi
nakassarLb raasiHHiki.

12 1 15 min 12 1 30 Min 12 45 min

UBapupb ManoBa bes uBapui
nepLuan Ha nepLuyo ragsiHa

7 [anoyHi ckas.
' [13ecsaub coueHb cknagawupb ... .

: 1. 3aniwbl y cnynok. Bbinivbl.
: 367 +633 79 + 921 345 + 655 429 +71
I

2. MNacagsini 75 kyctoy pyx, na 15 y KoxHbIM panse,

| cTonbKi X pagoy donékcay. Konbki Kyctoy donekcay
nacagsifii y KOXHbIM paf3se, Kani ycaro ix naca-

Aa3ini 507?



U

e
o
[anoyHi pa3BakaHHe: 2
1. Miwy .. g4

2. A,EI,HIMaPO aasiHki. Ag 0 Henbra agHsaub 5. Tpaba y3daub
1 o3scaTak 3 paspagy 43dcsaTkay.
Y paspagse assicatkay 0 assicatkay. Tpaba y3aub
1 COTHIO 3 paspagy COLEHb.
Y paspagse coueHb 0 coueHb. Basbmy 1 Thicady 3 pas-
pagy Tbicad. AgHa Teicaya — rata 10 coueHb. Basbmy
1 COTHIO | NepaHsAcy y paspad A3dacaTkay. 3acTtaeuua
9 cougeHb.
ApgHa coTHa — rata 10 a3acartkay. Basbmy 1 asgacarak
| nepaHAcy y paspag aasiHak. 3actaeuua 9 osscaTkay.
An 10 agsiHak agHimato 5 agsiHak, aTpbiMnisato ... .

3. AOHiMato A3ACATKi ... .
4. AOHimato COTHiI ... .
5. YbiTaro agkas — ... .
1. Bbiniybl.
1000 — 368 250 -4 -393
1000 — 283 2 -500-649
1000 — 406 200 - 5-571
2. Bbiniybl.
500 — 164 + 664 243 +319+438
472 + 378 — 444 592 +184 + 95



3. 3a 3 r BenacinegbICT npaexay 51 KM, a 3a HacTynHbIA
2 r pyxy — 28 kM. Ha konbki Kinametpay y ragsiHy
3MsHinacs aro ckopacub?

4. Kynini agHonNbKaBylo KornbKacub naketay 3 goiHiKami i
YapHacniBam. ®iHikay 6b1no 60 WwTyK, Na 12 y KOXHbIM
nakeue. Konbki WUTYK YapHacniBy Kynini, Kani y KOXXHbIM
nakeue ix 6bino na 10?

5. [JaHyta agragana agHy 3aragky, ToHa — A3Be, a lrHat —
”sw Tpbl. Anecb pasagay cabpam 18 yykepak na ix 3acnyrax.
Konbki uykepak atpbiMay KOXHbI?

—, 7lHa Kaxa:
lﬁ% KoXXHbl NaBiHEH aTpbiMaub Ma 6 LyKepak.

433*., Anecb kaxa:
/7 HawnyTta nasiHHa aTpbiMaub agHy 4acTky Ly- JJ

% %  Kepak, TOHA — [O3Be TaKia X YacTKi LyKepak, #
a IrHaTt — TpbI TakKis X YacTKi LyKepak.

Ubis npayaa?

7 [anoyHi ckas.
AQHa Tbica4Ya — rata ? COLEHb.

pemm—————-
: 1. Bbiniybl.

| 1000 — 564 1000 — 908 1000 — 481
| 649 + 351 403 + 597 124 + 876

2. Ina psiysvara caga kynini kpacnel, na 30 p. KOX-
Hae, i 3annauini 3a ix 150 p. 3aTbiM Kynini CTOmMbKI
X noxkay. KowT noxkay 6bly 450 p. 3Hangsi uaHy

aZiHaro roxaka.



Kab BbiMsipaLb i napayHoyBaub Machl NErkix npagmeray,
BblKapbICTOYBaloLb aA3iHKy Macbl — rpam (r).
Y afHbIM Kinarpame Tbicsida rpamay.

1kr=1000r

1. LWTto moxa meub macy 10 r, a wto — 10 Kr?
NbbKKa UYyKpy  BsApo Badbl anoBak rapbys

CKPbIHS ca criBaMi  agHa LyKepka  Makeuik HaCceHHs

2. BbizHay macy kypaHsui i Mmacy Kypbiubl.
" T .
Y v+ I50rll50r]50r & s mlgo—oﬁéﬁ

3. Y cynepmapkeue kynini 600 r pkamy y croidkax, na 200 r
Y KOXXHbIM. [10TbIM Kynini CTOMbKI X cnoivkay 3 A3iug4bim
nopa. 3Hanasi Macy agHaro crnoidka 3 A3iuga4vbiM nopa,
Kari maca ycix crnoiykay 3 nopa 6bina 450 r.

4. T[lapayHan.
200r+700r ? 1 kr 1Tkr—=500r@? 100r+200r
620 r+380r ? 1 «kr 1Tkr—999r @2 999 r+1r
1kr—10r ? 1000 r 1Tkr—=510r? 1 kr—610Tr

Y gKiX BblNagkax MOXXHa BblKaHalb lQ
napayHaHHe 6e3 BbINiY3aHHAY? %

5. Bbiniybl.
1000 — 452 1000 — 517 347 + 198 + 54

6. [HanoyHi oa 9 p.
6 p. 80 k. 7p. 3Kk 206 k.



7. Mama moxa 3a 2 r cabpaub 20 kybkay cyHiy. Kacsa 3a

TOM XXa Yyac Moxa cabpaub 12 kybkay. Lli amoryubs mama
i Kacs 3a 3 r cabpaub 50 kybkay cyHiy?

Bbibepbl cxemy. Pallbl 3agadyy.

[na BbiIMoLWYBaHHSA gapoXak BbikapbicTasi 400 wapbix
| YUbIPBOHbIX TpaTyapHbIx nnitak. Lapbix nnitak 6bino y
3 pasbl 60MbLU, YbIM YblPBOHbIX. KOMbKi LWI3PbLIX i KOSbKI
YbIPBOHbIX TpaTyapHbIX MAiTak BblKapblCTani?

1 2 3

Bbi3Hay na Tabniubl, KOMbKi Kinarpamay po3Hbix npagyk-
Tay 3acTanocs y LUKoSfibHau ctanoBaun. Y KosibKi pasoy
BbonbL 3acTanocs KanycTbl, YbIM MYKi?

Maca | Myka | Kpynbl | KanycTta
(kr) (kr) (kr) (kr)

ATpbiMaHa 390 250 400 710
3pacxogasani 290 220 350 650
3acTtanocsa ? ? ? ?

Konbki rpamay 3amsiliydaelua y agHosiM Kinarpame?

1. BblkaHan A3esiHHI.
1 kr—300r 960 r—740r 670r+330Tr

2. Y nauigsecaui agHonbkaBbix nakeuikax 100 r vato.
Konbki rpamay 4ato y capaka Takix nakeuikax?

D



[na BbIMAP3HHSA | NnapayHaHHS Macbl LUSKKIX npaameTtay
BblKapbICTOYBatoLb af3iHKi Macbl — LIBHTHep (L) | TOHY (T).

114 =100 kr 11T =1000 kr 11T=10 4

1. Akasa xkblBENiHa Moxa Meub Macy 1 T, a akaa — 1 4?

L
. i

2. [apayHan.
800kr?2 1T 112 1000 «kr 1172 1000 r
1.9 > 1 1:9 1
2T.500|<r 300 kr % 5T 2T. 5T
50 kr ? 1u 100 kr ? 1y Tyu? 1T

3. BblkaHan O3esHHI.
17T—100kr-2-1u 5u+130 kr+460 kr: 2

4. HAxia nivybbl npanywyanbl? AgHaBsi 3anichbl.

, 36 #23 , 63 7+0
41 - bBx 29+ - 58+
700 281 17 *91

5. Ha 6ypoynto npbiBe3ni 100 y xBipy y camasBanax,
na 2 T Yy KOXHbIM, i CTONbKi XX camasBarnay nsicky, na
3 T Yy KOXHbIM. KonbkKi LOHTHEpay NACKY npbiBe3ni Ha
byooyno?
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Ckopacub (M/MiH) Yac (miH) Agnernacub (m)

150 750
aaHOIbKaBbl

? 600

Cknapggai i pawbl 3agayy.

Uaconic y 3 pasbl fapaxonlbl 3a raseTy, a raseta TaH-
Henwasa 3a vYaconic Ha 90 K. Akas uaHa 4Yaconica i uaHa
raserbl?

Y Tabniubl KOXXHasa knetka abasHadvae 1 meTp pyxy y Mi-
HyTY. [lanoyHi ymoBy 3agadbl gaHbiMi Tabniubl. Pawbl
3agauy.

Yapanaxa boHs nay3e ga MOpKBbI ca cKkopacLo 2 M/MiH,
a yapanaxa Jlika — ca ckopacuto ? m/miH. Lli nacnetoub
SiHbl Janay3ui ga MOPKBbI 3a 3 MiH, Kani aagnernacub
ag KoxHawn yapanaxi ga mopksbl 10 mM?

BoHsa

LOycs
Jlika

Konbki Kinarpamay amsdwdaeuua y agHowm ToHe? Y ag-
HbIM LIQHTHEpPbI?

— e e e e - e =

1. BblkaHan O3esHHI.
1 u4—-31kKr—29 kr 1 17— (250 kr + 840 kr: 4)

2. 3a 5 a3€H y bygayHivyblM MarasiHe npagani 45 u ua-
MEHTY, NapoyHy Y KOXHbl A3eHb. KonbKi U3HTHepay
LOMEHTY npagani 3a 2 gHi?



Vooki 104106

1.

Yctay npanyLwyaHbis niki.

3u=7?kr 20u=2rT 9 u 60 kr=72 Kkr
400 kr=2 u 51=2 1y 9 6 Kr="7? Kr
Bbiniyvbl i BbiIkaHan npaBepky.

562 + 345 207 + 549 614 — 205

452 — 168 1000 — 334 159 + 841
3Hanasi 3Ha4YdHHI Bbipasay.

167 +210 - 3 279+180 -4
840:4-105 150 : 5+ 795

1000 - 680 : 20 180 - 3 + 455

(920 -430):7 3:(900:15)

BblkaHaw | npaBep O3d5IeHHe 3 acTadan.
78:15 59:28 86 : 20 3:7

78 : 36 86 :42 96 : 46 30 :54
[MapayHawn.

480:2 ? 480:4 120-3 ? 2-120
36+36:2 ? (36+36):2 360:10 ? 370:10
120:2-1 2 120-2: 1 125:125 ? 125-125
Y gKiX BblNnagkax MOXHa BblKaHalb
napayHaHHe 6e3 BbIliY3HHAY? %

Pawbl ypayHeHHi.
480 + x =990 b—-91=49 c-4=960

CacTtay Bblpa3sbl i 3HaNA3I iX 3HAY3HHI.

MNamaHwaemae | 503 — 275 | 289 + 456 | 496 + 427
AgHimaemae 400 — 272 | 376 + 169 | 713 — 437




10.

11.

12.

13.

14.

15.

Vipoki 104106

ApceHin cnamnaBay HekanbKi Bigaponikay, na 2 MiHyThbl
KOXHbI, ycaro Ha 12 miH nparngagy. Poma cnamnasay
CTOSIbKI X Bigaporikay, na 3 MiHyTbl KOXHbI. Korbki 4acy
3aTpauiub Poma Ha nparnag ceaix Bigsapornikay?

Mawbini 8 nanarak, pacxodytodbl Na 15 M? TKaHiHbl Ha
KOXHY0. KonbKi TOHTay AN nanarak MOXXHa nawlbiub 3
TaKOW »Xa KorbKacLi TKaHiHbI, Kani Ha KOXHbl TOHT ia3e
20 M? TKaHiHbI?

Y 12 naketay pacdacasani 60 kr abpbikocay, napoyHy
Y KOXHbl nakeT. Konbki aTpbiMaeLla naketay Takou xa
Machl, Kani pacgacytoub 45 kr abpbikocay?

Mamixx gamami AHa i Migi 840 M. XnonybiKi BbIALUITI
HacycTpad aasiH agHamy i npa3 2 MiH cycTpanica. AH

npanwoy % YacTKy agsiernacui namik gamami. Akyro
aganernacupb npanwoy KOXHbl XNonybIK?

Ckopacub uysrHika — 110 km/r. ['9Ta y 3 pasbl MeHL
3a ckopacub BepTanéTa. Akyt agnernacub npansuiub
BepTanér 3a 3 r?

Pawebl 3agadvy. Cknaasi agBapOoTHbIA 3a4advbl.
KowT yatblpox agHomnbKaBbIX KHIr — 72 p. Akada uaHa
aJHOW TaKOWM KHiri?

LbIpblHA npamMaByrornbHika — 2 CM, a Aro gayXblHg —
y 3 pasbl 6onblwad. Ha4dapui raTel npamaByronbHik.
Bbiniybl Aro nepbIMeTp.

[MepbiMeTp kKBagpaTa — 12 cMm. Hayapui Taki kBagpar.
Bbi3Hay nnowyy ratara KBagpara 3 ganamoran nanertki.
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Voki 104106

lNpaBep csab6e
1. 3Hangsi HANpaBinbHY poyHacLb.

A =) B r
860:2=430| 320:16=2 540:90=6 [900:18=50

2. 3Hangsi, y skiMm BbiNagky HanpaeifibHa BblkaHaHa agHi-
MaHHe nikay.

2 409 & _ o977 2 _ 614 r_1000
225 324 385 ‘ 346
184 253 238 654
3. 3Hanggai, y akiMm BblNnagKy HAaMNpasifibHa BblkaHaHa napay-
HaHHe.

A )
1kr—20r<800r 150 r+850r>900r
B

-
3kr+4 kr>600r | 1u—-30kr<1T

4. 3Hanasi npaBinbHbl agkas3 3agadbl.

3a HekanbKi NaHA3Nikay uaHon na 3 p. Tpaba 3annauiub

18 p. Konbki pybnéy tpaba 3annadiub 3a Takyr X KOmb-
Kacub NaHA3ssnikay uaHom na 2 p.?

A 5 B r—

6 12 3 | 27

5. Konbki TpoxByrosibHikay nakasaHa Ha
MaritoHKy?
A b B M —

10 12 14 | 16



” sy

Vpoki 104-106

3aaaHHi | npaekTbl

1. [Onsa Taro kab Bbl3HaYbILb, Li XOMiUb rpowan Ass nakymnki
HeabxoaHbIX NpagMeTay, 3pydYHa cknagaub Tabniubl.
Y Takix Tabniuax ang abasHa4ydHHA 3HAY9HHSA LAHbI
TaBapy YacTta BblKapbICTOYBalOLUb CKapo4vaHbl 3aric. Ha-
npbiknag, 3anic 2.20 asHa4vae 2 p. 20 k. Pasrmeassue
Tabniyy i pactnymayue 3Ha4YdHHI LiaHbl | KOLUTY.

TaBap Llana Konbkacupb Kot
MapoxxaHae 1.20 2 2.40
Hanitak 0.50 2 1.00
Llykepka 0.20 4 0.80
TopT 12.00 1 12.00

2. Anecb i flHa nnaHyoub rpaloBbid pacxodbl Ha &

« NakKymnky LKOMbHbIX Npbinag. Ona ratara sHbl
1 3anoyHini Tabniuy. BeisHayue na Tabniubl, KOMbKi
+ “rpowan cnartpabiuya Anecto i AHe, kab 3pabiub
« » YC€e MaKynki.

TaBap Llana | Konbkacub Kot
ClwbITaK y KNeTky 0.25 6 ?
CwblTak y niHenky | 0.25 6 ?
Menan 4.00 2 ?
Py4ka 1.25 6 ?
dnamacrtap 1.50 8 ?
ArnoBak 0.30 8 ?
Ycaro 2

Cknapasiue 1abniygy onga nakynki iHWwbIX TaBapay.

7



Pasrnensbs mantoHak. Pactnymad aBa cnocabbl BbINYSHHSAY.

©00 HE AAAA
©00 HE AAAA

Cnocab 1. (3+2+4)-2=9-2=18
Cnoca62.3:2+2-2+4-2=6+4+8=18

3+2+4)-2=3:-2+2-2+4:2

Pasrnensb mantoHak. Pactnymay BbISTIY9HHI.

]

—

\

1t
?
234-2=200-2+30-2+4-2=400+60+8 =468

1. Bbiniybl gByma cnocabami. Pactnymau.

6+4+2)-3 40+20+3) -2
(30+1+3)-4 (20+10+30)-5
2. Bbiniybl.
324 -2 132 -3 212 - 4 11 -5
2421 3-:213 4 - 121 5-119
3. Bbinivbl.
156 + (659 — 268) 368 — 159 + 479
854 — (480 + 120) 1000 — 257 — 368
4. Palbl ypayHEeHHI.
120 - x =480 840 :a =42 y:5=150
t-13 =260 m:6 =60 600: n =120



3a 3 r nbbkHIK npanwoy 45 kM. Konbki KinameTtpay €H
nponase 3a 6 r, pyxato4bIiCsl 3 TOM Xa CKopacuo?

45 km

e Y

?

& —_—

[MpaybiTan NakasaHHiI ragsiHHiKay 3 ganamoram crioy
«nanoBay», «4B3pLbY», «6e3 uB3apLi».

Bbibepbl Bblipas, aki 3’dyndeuua pawaHHeM 3ajadvbl.
3Hanaasi 3Ha4YdHHe Bblpasy, Kani ¢ poyHa 45.

Kynini ¢ cwbiTkay y KneTky, a cwbiTKay y niHEeuKy —
y 3 pasbl MeHLW. KonbKi yCAro clublTkay Kynini?

c-3 c:3 ct+c:3 c+c-3

3axap carHyy 3 KaBarka OpoTy KBagpaT 3 AayXbIHEN
ctapaHbl 12 cMm. 3aTbiM pasarHyy ApOT i carHyy 3 siro
TPOXBYIOSIbHIK 3 POYHbIMi AayXbIHAMI CTapoH. 3Hanaai
AaYyXbIHIO CTapaHbl ratara TPOXBYrosibHiKa.

PacTtnymad, g9k namHoXbIub 333 Ha 3.

1. 3Hanasi 3Ha4ysHHI Bblpasy 235 - a, Kani a poyHa 2;
3; 4.

2. [ayxblHA KpoKy Baubki — 80 cM, a gay>KblHS KPOKY
CblHa — Yy 2 pa3bl MeHwas. CblH 3pabiy 5 kpokay.

Konbki MeTpay npaunLioy CbiH?



Ypok 108

Pa3rnens3b mantoHak, Ha SKiM nakasaHa MHOXaHHe niky
321 Ha nik 3.

—_—

:
8
o

[MapayHan gBa 3anicbl paLlludHHS.
321 -3=300-3+20-3+1 -3 =900 +60 + 3 =963

FF 3 2 f
1. MHOXY 1 afa3iHKy Ha 3 aTpbiMniBato 2
3 agsiHki. liwy 3 nag agsiHkami. o

2. MHOXY 2 O3AcATKi Ha 3, aTpbiMniBato 6 AO3AcCATKay.
Miwy 6 nag AssacaTkami.

3. MHOXyY 3 coTHI Ha 3, aTpbiMniBato 9 coueHb. [liwy 9
nag CoTHAMI.

4. YbiTato agkas — 963.

1. Bbiniybl.
><113 ><232 ><143 ><312
_3 _2 _2 _3
2. 3Hanasi 3Ha4y3HHI Bbipasay.
720:6 -3 + 640 3-180 + (860 — 489)
850-2-250:10 860:2— (170 + 150)

3. Mapgbsapbl Nna NAUb 3HAYAHHAY 3MEeHHaW, Npbl SKIX HS-
poyHacui 6yayub npaBifnbHbIS.
66:0>2 c-120<1000 15-a>20



Y] 1 ()

Bbibepbl cxemy. Palibl 3agadyy.

Y p3Blox ckpblHAX 180 namigopay. Konbkacub na-
Migopay y neplian CKpblHi cknagae nanosy namigo-
pay y Opyron cKkpbliHi. Konbki namigopay y KOXHaw
CKPbIHI?

1 2

. 3
—l180

P———

1180 1180

o—o[

Paga 3a 5 miH npaxoggiub 400 m ag goma ga MmysblyHaK
WwKonbl. Ha akon agnernacui ag ooma 6yase Paga npa3s
2 MiH ag nadaTky pyxy?

3a 15 m Tpoca Tata 3annauiy 75 p. Y Tatbl 3actanocs
afHa kyntopa Baptacuto 20 p. i Tpbl MaHETbLI BapTacLo
2 p. koXHas. Lli xoniub TaTy raTbix rpowan, kab Kyniuyb
AWY3 5 M Takora Tpoca?

3Hana3i 3Ha49HHEe Machbl, NdTas YacTka KoM cknagae:

200 r 150 r 32 kr | 200 kr 1T 13 4

Pactnymad, sk namHoOXbIub 333 Ha 3 'y CNnyrnok.

1. 3aniwbl y cnynok. Bbiniybi.
112 - 4 213 -3 332 -3 131 -2

2. Kynini agHonbKaByto KonbKacLb Ckakanak i abpy4oy.
LlaHa ckakanki poyHasa 7 p., a yaHa abpyya — 9 p.
Axi kowT abpyyoy, Kani 3a yce ckakanki 3annauini

91 p.?



Ypok 109

[MapayHan gBa 3anicbl paLUdHHS.
326-3=300-3+20-3+6-3=900+60+18=978

1. MHOXY 6 aasiHak Ha 3, aTpbiMnisato 18. %
Y niky 18 amsawyaeyua 1 asscartak =
I 8 agsiHak. AQ3iHKi niwy nag agsiHkami, a 1 gsacarak
3anoMHIO | Nacnsa gagam ga as3dcsartkay.

2. MHOXY 2 A3acaTtki Ha 3, aTpbiMniBalo 6 O3AcAaTKay.
Hapato aw4s 1 asscarak, ski atpbiMaycs npbl MHOXaHHI
afasiHak. ATpbiMniBato 7 g3dacartkay, niwy 7 nag n3sa-
cATKaMI.

3. MHOXyY 3 coTHI Ha 3, aTtpbiMniBato 9 coueHb. [liwy 9
nag CoTHAMI.

4. YbiTato agkas — 978.

1. [Macnpabyn cnayaTtky BblkaHaub MHOXaH-

He, nayblHaw4bl 3 af3siHak, a noTbiIM — 728 |
nadblHal4Ybl 3 coueHb. Pactnymay, yamy T 179 |
Npbl NiICbMOBLIM MHOXaHHI naybliHawoub | |2/ 717 |

BblfliYBaUb 3 aa3iHaK.

2. 3aniwbl Yy cnynok. Beinivbl.
214 - 3 324 - 3 216 - 4 117 - 3

3. Cacray Bblpasbl i 3HanUA3i iX 3HAY3HHI.

NMamaHwaemae| 60 -9 | 840:2 | 310-3 1900:9

AfgHimaemae 12-8 | 64:2 | 550:5| 4-13




4.

Y] 1 ()

MapayHain.

950 kr 2 1 1 1 um @2 220 m 20012 1k
1 2 4 1 1 5
L ? ?2 L . ?
10|v|.2;|,|v| 5Ll,.2T 5M.300M

MaTaublknicT 3a 2 r npaexay 220 kKM, pyxatodbIiCa 3 aj-
HOMbKaBan ckopacuto. Ayt agnernacub npaeanse rotbl
MaTaubIKIiCcT 3a 4 T, Kani aro ckopacub He 3MeHiuua?

Ctadhba 3Hanwna y 2 pasbl 60nbL rpblboy, YbiM IHra,
a BikeHuin — y 3 pasbl 6onblw rpbiboy, YbiMm IHra.
Konbki rpbiboy 3Haurwna IHra, kani ycaro gseui saHanwwni
60 rpbiboy?

I_._.

C.
Bo——

HOa Aneca npbiawni Tpbl cabpbl. Konbki MOXHa
3Hauncui cnocabay, kab nacagsiub Anecsd i aro cabpoy
Ha 4 Kpacnbl?

60

Anecb Kaxa:
A 3Haiwoy 4 posHbis cnocabbl. [

Lli yce cnocabbl 3Haunwoy Anecb?

Uamy npbl MHOXaHHI y CNynok cravyaTtky namHa)awub
afsiHki nepliara paspagy?

1. 3aniwsbl y cnynok. Beiniybl.
146 - 2 115-5 218 - 4 439 - 2

2. Pblbak paHiuan Bblexay 3 ropaga Ha pblbanky. Aaner-
nacub ag ropaga ga padki — 28 kM. [la cami raasiH
paHiubl pbibak yXo npaexay 4YBapLb YCAro LIMAAXy.
Konbki KinameTpay 3acTtanocsi exaub pbibaky?



[MapayHan gBa 3anicbl paLlUdHHS. ]

123-5=100-5+20-5+3-5=615 |5 / 23; |

[lanoyHi pasBaxaHHe: % b1

1. MHOXY 3 af3iHKi Ha 5, aTpbiMniBato — :
15 agsiHak — raTa ... A3acartkay %
i ... agsiHak. Miwy ... . =

2. MHOXy 2 gsgacatki Ha 5, atpeimniBato 10 gssacaTkay.
Hapato aw4a 1 a3acarak, ski aTpbiMaycsa nNpbl MHOXKaHHI
agsiHak. Atpeivniato 11 gsdacatkay — rata 1 COTHS |
1 p3dacartak. MNiwy 1 a3acartak nag assacsarkami, a 1 CoTHO
3anoMHIO | NOTbIM AafamM ga COUEHb.

3. MHOXY 1 coTHIO Ha 5, aTpbiMniBato 5 coueHb. [dagato
AWYS 1 COTHIO, dKas aTpbiMaracsa nNpbl MHOXaHHI A34-

caTtkay. ATpbiMmniBato 6 coueHb. [liwy 6 nag COTHAMI.
4. YbiTato agkas — ... .

1. 3aniwbl y cnynok. Beinivbl.
254 -3 368 - 2 4 -165 3257

2. BblkaHau O3esiHHI.
3mM7am+4m2am 2moeam4cm+ 38 am 2 cm
6mMm15cm—4 M7 cm 9m54cm—-—40m 8 cm

3. Pawsbl ypayHeHHi.
800 : x =40 22-2=1000-F 30 -y =450

4. Bbiniybl.
(194 + 189) - 2 (1000-703) - 3

5. Cacray Bblpasbl i 3HaNA3i iX 3HAY3HHI.

Cknapaemae 500 490 5-120 | 140 - 5

Cknapaemae | 2 - 180 | 3 - 170 220 300




6. 3a ag3iH A3eHb neplasa MallbiHa pobiub 12 pancay, a
apyras mawbiHa — 8 panicay. Nepwasa mawwbiHa 3pabina
3a Hekanbki A3éH 60 pancay. Konbki pancay moxa
3pabiyb 3a raTbl Yac gpyrag malibiHa?

7. [anoyHi ymoBy AaHbiMi Tabniubl. Pawbl 3agavy.
3 ropaga A y ropag B cam’a exana na wallbl Ha ayTa-
mabini, a 3 ropaga By ropag C nnbina Ha uennaxoase
na pauyd. Aki wnsax obly Kapauenwbl — na walbl abo
na paud? Ha Konbki Kinametpay Kapauenwbl?

Ckopacub pyxy Yac pyxy
Posap 200 m/miH 2 MiH
Aytamabinb 90 km/r 3r
Llennaxon 40 km/r 6r

8. BbIniubl nepbIMeTp NpamasyrosbHika 3 gayXbIHSMI cTa-
poH 10 cm i 7 cMm.

9. 3wmsHI niki y 3agaybl 8 Tak, Kab nepbIMeTp npamMaBy-
rofibHika naesnivyblycst Ha 4 cwm.

7 Konbki asacaTtkay amswyaeyua y 63 agsiHkax? Kosnbki
coueHb 3mMdawwYaelua y 48 assacatkax?

1. 3aniwbl y cnynok. Bbinivbl.
122 - 7 253 -3 2268 4-234

2. Karap 3a 4 r npaxoagsiub 120 km. Llennaxop ia3e ca
ckopacuto 48 kM/r. Ha konbki Kinametpay y ragsiHy
cKopacub Lennaxoaa bonbluas 3a ckopacub katapa?



1. Bbiniybl. BelkaHan npaBepky 3 ganamoram
KanbKynaTapa.

283-3  228-4  4-187 %& @
474-2  317-3  5-168 QI'_’]
S,

175 -4 356 - 2 6129 s

=]
=

=]

2. Bbinivbl.
(176 +197) - 2 1000 — (139 + 156) - 3
7 - (800 -681) 594 + 199 -137 - 5
3. 3Hanasi 3Ha4y3HHI Bbipasay.
720:2+680:4 320:80-1+970
960:4-850:5 420:60:1+100
4. Palbl ypayHEHHI.
254 + x = 1000 b:6=10-9
a-823=177 20-¢c=6-30
100:2=25 y-80=2-200

5. Cacray poyHacu,.

325| + |75 649 — 409
V' AV
?2 - 12 ?2 112
V' V'
? ?

6. Cknapgai i pawbl 3agavy.

Ckopacub Yac (MiH) Aonernacub
(cMm/MiH) (cm)
Cmoyx 4 20
afHoOnNbKaBbl
Kyk 120 ?




7.

8.

Kactycb 3a 4 miH npaber 600 m. Konbki meTtpay €H
npaber Obl 3a raThbl Yac, pyxat4biCs ca CKopacLto Ha
30 m/mMiH Bonblan?

O3saynio O3imbl 70 ragoy. EH Ha 25 ragoy crapaiiubl
3a 6aubky [O3imbl. Camomy [3imy 15 ragoy. Y konbki
pasoy [13ima managsenwbl 3a ceanro 6aubKy?

KowT Tpox agHonbKaBbiX naketay 3 LyKpam POYHbI
3 p. 60 k. Konbki rpowan Tpaba 3annauiub 3a ABa Takid
nakeTbl?

10. JayxblHa npamasyronbHika y 2 pasbl 6onbwas 3a

11.

LWbIPbIHIO. Aro nepbimeTp — 18 cMm. 3Hana3i AayXblHi
CTapOoH raTtara npamMaByroribHika.

BbisHau nnowybl giryp 3 ganamoran nanetki. [nowya
siKon pirypbl bonbas?

1. MapayHan.
165-4 2 3275 3-288 ? 216 -4

2. Y 6o4ubl 661110 450 1 kBacy. 3a 3 r npagani NATyto
YaCTKy KBacy, a 3a HacTynHbla 2 I — Aw4a 127 1.

Konbki niTpay kBacy 3actanocs y 6o4ubl?



Kynini 3 nyyki pagbIcki, na 6 WTyK y KOXHbIM. Babyns pac-
Knana ycto pafbICKy Ha Tanepki, na 9 WTYK Ha KOXHYIO.
Konbki Tanepak cnatpabinaca?

h

e Cna4vaTky gaBefarocs, KOSbKi %
yCAro pagbICki Kynini. o
e : 9 e [loTbiM gaBegarocs, KOrbKi Tanepak
cnaTpabinacs.
2)

1. bbino gBa kaBasnki TKaHiHbl agHOSIbKaBan OayXblHi.
3 agHaro KaBarka TKaHiHbl nawbini 12 kawyns. Ha kox-
HYIO Kallynio navwno 4 M TKaHiHbl. 3 gpyrora KaBarka
TKaHiHbI NaLbini CyKeHKi. Ha KOXHYK CyKeHKy nauwino
6 M TKaHiHbl. Konbki nawbini cykeHak?

Pacxon TKaHiHbI Ha Konbkacub YBecb pacxof
aasiH Bblpabd (m) Bblpabay (LuT.) TKaHiHbl (M)
4 12
agHoOmNbKaBbl —|
6 ?
e e llTo Tpaba Begaub, kab agkasaub Ha

NbiTaHHE 3a4adbl?

e : @ e lllTo Tpaba Begaub, kab Bbi3HAYbILb
e @ pacxopf TKaHiHbl Ha yCe CYKeHKi?

2. Bbiniybl. BelkaHan npaBepKy 3 ganamoranm KanbKynsitapa.
233 -4 128 - 3 2479 5184



G
Pawbl ypayHeHHi.

1000 - b = 111 a—614 =386

e [lanoyHi ga UsaHTHepa.
73 Kr 29 Kkr 66 Kr 13 Kr

e [lanoyHi aa TOHbI.
568 kr 649 kr 4 4 11

Kani 6 rpowan y kace 6bi5io y 3 pasbl OonbL 3a This,
LUTO Tam €écupb, i Aw4d 250 p., To y én 6binio 6 970 p.
Kornbki rpowwan y kace?

Tata rynay 3 cabakam 1 r 30 miH. Tpaut 4acTky
roTara 4yacy €H 3aTpauiy Ha gapory ga napky i Hasag,
a acrtaTtHi Yyac npaséy 3 cabakam y napky. Kosnbki yacy
Tata npaBéy 3 cabakam y napky?

Y 4ac Tp3HipoyKi BenacineabICT exay 4 r, pyxarublcs
ca ckopacuto 18 km/r. Ha Konbki Kinametpay y ragsiHy
AMy Tpaba naBsAniybiLb CKOpacub Ha BeriaroHubl, Kab
nepaagoneub Tylo X agnernacub Ha 1 r XyT4yan?

7 Y wacui Habopax 661510 Na 4 NipoXHbIA. [[3TbIA NIPOXHbIA
©  packnani Ha Tanepki, na 2 NipoXXHbISA Ha KOXHYH. KosbKi
Obino Tanepak?

1. Bbinivbl.
(516 -389) - 3 2- (175 + 264)

2. Y pBaHauuaui cnapTblyHbIX KamaHgax na 8 gsdauen.
Konbki atpbiMaeua KamaHg, Kani ycix assuen pas-
MepKaBaub Na 6 YyanaBeK y KOXHYH KamaHay?



A3anyna kyniy 3 WKNAHK Manid, na 80 r y koxHau. Yce
ManiHbl €éH nepacbinay y 2 Kyoki, napoyHy y KOXHbl.

3Hangsi macy marsiiH y KOXHbIM KyOKy.

e Cna4vaTtky gaBefarocs, KOSbKi
ycaro rpamay maniH Kyniy
a3a0yns.

e [loTbiM gaBegarocs macy maniH
y agdHbIM KyOKy.

1. Uennaxopg iwoy 4 r na UAY9HHI paki ca ckopacuto
30 kM/r. AOBapOTHbI LWNAX €H Nepaagorey 3a 6 1. 3 skoun
CKopacuto iWwoy uennaxon Ha agBapoTHbIM LUASXY?

Ckopacub (Km/T) Yac (r) Agnernacub (Km)
30 4
agHorbKaBasg —
? 6
e e llTto Tp3ba Begaub, kab agkasaub Ha

NbiTaHHE 3a4adbl?
0 : @ e llTo Tpaba Begaub, kab BbI3HAYbILb
agnernacub, NPONA3eHyo Lennaxo-
@ . e OaM Ha agBapOTHLIM LWISAXY?

2. 3Hanasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.
646 + 287 — 454
397 — 259 + 862

3752 3-327
149 - 4 2 - 467

3. 3Hanasi 3Hau9HHI Bblpasy a * 34 + 397, kani a poyHa 3;

5. 7.



G
Cacray ypayHeHHi i palbl iX.

e HeBagombl nik nasganivbini y 5 pasoy i atpbimani
750.
e Jlik 17 naBaAniybINi Y Hekanbki pasoy i atpbimarni 68.

Y 3anaBefHiky Ha OBa AHi 3ybpy
BblAalouUb LU3HTHEpP 3AN€Han Machl.
Konbki kKinarpamay 3anéHan machl
Bbloagyub nsui 3ybpam Ha 4 OHi?

Y Anecs écub Bagpo émicTtacuto 8 n, 3anoyHeHae Ba-
Aon, i nycTbl cnoik émictacyto 3 n. Ak Anecto Haniub
3 NnoyHara Bsgpa y KacTpynto 2 n Bagbl 4ns npbirata-
BaHHA Kawbl cabaky Ty3iky, kani niwHo0 Bagy MOXHa
BblNniBaLlb y pakasiHy?

[#5 Sua kaxa:
T@é
&= Kab agmepaub 2 n Bagbl, Anecto cnatpabiuua

£ 1 pa3 nepaniub Bagy 3 BAApa y Croik.

- o
Lli npayny kaxa AHa?

Y yaTblpox naketax 6b1510 na 20 yykepak. Yce uyKepki
naassanisni napoyHy namix gsecauuto gseubmi. [a konbki
LyKepak atpbiMana KoxHae asiua?

1. Bbinivbl.
131 -5-289 6 - (500 — 366)
2. acnagblHA Npagana Ha pbiHKY 6 MAXOY MOPKBHI,

na 40 Kr y KOXHbIM, i CTONbKI X Kinarpamay 6ypakoy
y BacbMi agHonbkaBblx Maxax. Konbki Kinarpamay

Bbypakoy ObINo y afHbIM MAXY?



Pasrnensb mantoHak. Pactnymad asa crnocabbl BbINiY3HHSAY.

© HE AAA
O HE AAA

Cnocab 1. (2+4+6):2=12:2=6
Cnocab2.2:2+4:2+6:2=1+2+3=6

2+4+6):2=2:2+4:2+6:2

Pasrnensb mantoHak. Pactnymad BbIfY3HHI.

+ o

o
o+|IIIIIIIII|

l

W 11
(1]

246:2=(200+40+6):2=200:2+40:2+6:2
=100+20+3 =123
1. Bbiniybl gByma cnocabami. Pactnymau.
6+9+12):3 (30+10+40):5
(36+6+18):6 (60+20+4):4
2. Bbinivbl.
824 :2 844 : 4 999:3 684 :2
482 : 2 484 : 4 666 : 3 486 : 2
3. Pauwsbl ypayHeHHi.
545: x =1 a:284=0 b-1=375
y:2=270 480:t=4 k-70=910
4. Bbiniybl.
112 -4 + 200 1000 - (612-351) - 3
3213 -400 (245+91)-2-370



5. [Macaxblpcki UArHIK 6bly y gapose 6 r, pyxato4bica ca
ckopacuto 90 km/r. TaBapHbl UATHIK Npaunwwoy raty aga-
nernacub 3a 9 r. 3HanAaasi ckopacub TaBapHara usrHika.

6. Bblbepbl 3agady, sikas nagbixoasilb Aa kapoTkara 3anicy.
Pawwbl 3agadyy.

YmMmawYvanbHacub Konbkacub | YMsLwYanbHacub

agHaro cnoika (n) | crnoikay (WwTt.) | ycix crnoikay (J1)

5 ?

6 18

e Y BacssMHauuaLli agHonbKaBblX Crloikax 3amdawyaelua
6 n kamnoTy. Konbki Takix cnoikay Tpaba gna 5 n
KamnoTty?

e Konbki nitpay kamnoTy y nsAui agHonbKaBbIX Crioikax,
Kani y wacui Takix croikax 18 n kamnorty?

— aAHOIbKaBaA

7. Bbibepbl cxemy. Pawbl 3agauvy.
CamMm’a Kynina kaHany i cTon i 3annaudina 3a nakynky
960 p. LlaHa ctana 6bina y 3 pasbl MeHLUas, YbiM LiaHa
KaHanbl. 3Han43i uaHy crtana.

1 2 3

K. o—e K. e—o—e K. oe—e

C.o— C.o— C. —

#  Pactnymau, sik naassnius 396 Ha 3.

1. Bbinivbl.
682 :2 468 : 2 884 : 4 936 : 3

2. Kynini 6 cagxkaHuay YapawwHi, na 12 p. KOXHbl, i Ha
TYH XX CyMY cagxaHuay cnisbl, na 9 p. KOXHbl. Kosnbki

camkaHuay cnisbl Kynini?



Pasrnensb marntoHak, Ha SKiM nakasaHa O3sfeHHe Jiky
963 Ha nik 3.

:

o
§ —
8

[MapayHan gBa 3anicbl paLUdHHS.
963:3=900:3+60:3+3:3=300+20+1=321

Eral
3

1. [13anto0 coTHi: 9 coueHb — raTta nepLiae 2
HAMOYHae A3animae. Y 3anice aseni e
Byayub Tpbl Niv6bl. [3ant0 9 coueHb Ha 3, aTpbiMAiBato
3 coTHi. 3aniceato nepuyto nivby aseni — 3. CoTHI

nagsanini yce.

2. [13anto O3AcATKi: 6 O35CATKay — raTa Apyroe HANoyHae
Asanimae. [3anio 6 gsdcatkay Ha 3, aTpbiMiiBato
2 n3acartki. 3aniceato gpyryto nivdy azeni — 2. A3AcaTki
nagssanini yce.

3. [13anto aasiHki: 3 aasiHKi — rota Tpause HsinoyHae
As3animae. [3anio 3 aasiHki Ha 3, aTpbiMiiBato
1 ag3iHky. 3aniceato Tpautoro Nivby aseni — 1. AQ3iHKi
nagssnini yce.

4. YbiTato agkas — 321.



()
Bbiniybil.
264 }i 336 }i 848 }i 628 }i

Bbiniybil.

521 +197 - 578 (167 = 27) - 2
246 + (1000 — 327) 3 (348 — 258)
259 — (803 — 544) (859 — 789) : 35

BbikaHan | npaBep A3A5IeHHe 3 acTadamn.
25:3 59:6 65:15 7:8

[Manosy wWnsixy BepTanéT npansuey 3a 3 r ca ckopacuto
240 km/r. AcTtaTHIO agnernacub €H npangauey 3a 4 r.
3 AIKOW cKopacuto BepTaneT npansauey apyryto nanosy
LLNAXy?

Pasrnensb kyntopbl i MaHeTbl Ha MantoHKy. Li xoniub
roTbIX rpowan Ha NaKynky AByx KanbKynsrapay LaHow

13 p. 10 K. | TPOX WITOA3EHHIKAY u,aHom 8 p. 20 k.?

1. 3aniwbl Byrnom. Bbiniybl.
663 :3 448 : 4 288 : 2 396 :3

2. TMawsbini 25 KypTak, 3pacxogasayLibl na 4 M TKaHiHbI
Ha KOXHYI KYpTKYy. [MOTbIM 3 Takom Xa KoribKacui
MeTpay TKaHiHbl nawbini 20 nnawdoy. Konbki meTtpay

TKaHiHblI NavLno Ha aa3iH nnawy?



[MapayHan gBa 3anicbl palL3HHA.

546 :2 = (400 + 140 +6): 2 = B E
=400:2+140:2+6:2 = | 174
=200 + 70 + 3 = 273 W=

3.

. Mepwae HﬂnoyHae As3fnimae — 5 coueHb.

Y 3anice aseni dyayub Tpbl Ni46bLI.
[3anto 5 Ha 2, aTpbiMniBato 2. CTONbKI COLEHb 6yn3e
y aseni.

MHoOXy 2 Ha 2, aTpbiMniBato 4. CTonbki coLeHb Naa3sinini.
AoHimato 4 ag 5, atpbimniato 1. CTonbKi coueHb 3a-
cTanocsi naa3saniub.

[MapayHoyBato acTtady 3 AsernbHikam: 1 < 2.

. Apyroe HANoyHae A3animae — 1 coTHA 4 O35CATKI,

abo 14 psacarkay.

O3ano 14 Ha 2, aTtpbimniBato 7. CTonbki A3scaTkay
byase y aseni.

MHOXyY 7 Ha 2, aTpbiMmniBato 14. CTonbki A3sicatkay
naa3anini.

AgHimato 14 ag 14, atpeivnisato 0. Actada poyHas Hyrio.
[MapayHoyBato acTtady 3 asernbHikam: 0 < 2.

Tpausie HANOYHae A3animae — 6 agsiHak.

Mpapoyxbl pasBa)aHHe.

Bbiniybl.

364 : 2 755:5 856 : 4 592:4
786 :6 928 : 4 496 : 2 831:3
Palubl ypayHeHHi.

x—87=286:2 541 -y =339:3
167 +a =848 :4 k+57=555:5



Bbibepbl cxemy. Palibl 3agadyy.

Ha poBapbl a3sasbka Miwa exay 3 BEcCKi y ropag 3 T.
Kani 6 éH iwoy nexaTton ca ckopacut 5 kMm/r, To amy
npbivwnocs 6 icui 6 r. 3 sskon ckopacuo exay A3sia3bka
Miwa Ha poBapbl?

1 2

Y ka3 Anga npbirataBaHHs KaBbl 3CNpaca HaBeaBarlb-
Hikam 3pacxogasani 250 r kaBbl, LUTO CKrana TPautoro
4YacCTKy KaBbl, gKas nauwna gns npbiraTaBaHHsS KaBbl
KanydyblHa. Lli xanina onga npbirataBaHHs KaBbl Kany4biHa
naui naketay KaBbl, Na 170 I KOXHbI?

Y racnagplHi 16 kypan. Kypan y 4 pasbl 605bLU, YbIM Ty-
cewn, i y 2 pasbl MeHLL, YbIM Kayak. Korbki ycaro nryLiak
y racnagblHi?

. 3Hangasiue arynbHylo gayXblHO Oapori, kani cyma gay-
2 /v OKbIHBb Nepluara i gpyrora yyactkay poyHasa 138 m, gpy-

M rora i Tpausra — 180 m, Tpaugdra i YausépTtara — 204 wm,

YauyBépTara i nepwara — 162 m.

PacTtnymau, sk nagasniub Byrnom 573 Ha 3.

1. Bbinivbl.
516 : 3 0917 : 7 528 : 3 924 : 7

2. 3a 5 r cTtaHok-ayTamaTt Moxa 3pabiub 350 gatanen.
3a sKi Yac raTbl CTaHOK MoXa 3pabiub 560 gatanen?



1.

Bbiniysbl.

548 : 2 847 : 7 892:4 741:3

748 : 2 771:3 945:7 968 : 4
3Hana3i 3Ha4YdHHI Bbipasay.

326 : 2 + 598 1000 — 262 - 2
98:7+714:3 187 -4-91:13

Palubl ypayHeHHi.

x + 273 =532 n-—385=128 y-4=3888
417 + a = 639 4-1t=280 720:m=90
YcTay npanywdaHbls niki, Kab 3anicbl Oblni NpaBinbHbIA.
? .6 =9 (act. 3) ? .5 =8 (act. 4)
?2:9=9 (act. 7) ? .7 =28 (acT. 6)
[anoyHi:

482 r pna 1 kr 31cm ga 1 m 15mMiH pa 1r
736krpalT 93 M pga 1km 48 mMiHpga 1r
32krga 1u 524 m pa 1 km 6MiHOa 1T

[MepLwbl NbBKHIK 3a 2 1 npaexay 18 KM, a gpyri NbBKHIK
3a 3 1 — 24 km. Ckopacub sikora nbbkHika 6onbas?
Ha konbki kinametpay y ragsiHy 6onbwaa?

Ak 3MaHiub Niki Ba yMOBe 3afaybl Tak, 45
kab agka3 naBsaniyblyca? "

Kab nepamarybl y Kamn’'totapHam rynbHi, Tpaba Ha-
6paub 1000 aykoy. Kasimip Ha neplwbiM 3Tane Habpay
240 a4ykoy, WwTo Ha 60 a4ykoy MeHL, YbIM Ha ApYriMm
atane. Konbki aykoy 3actanocsa Habpaub Kasimipy, kab
nepamarybi?



8.

11.

12.

Y 4 naketbl paccacasani 720 r gpaxa, NapoyHy Y KOXHbI
naket. Konbki Takix naketay tpaba, kab pacdacaBalb
900 r gpaxa?

Y 15 r 20 MiH nadayca mynbTdinbMm, sKi OYXblyCcA
10 MiH. A akon ragsiHe MynbTIiNbM 3aKOHYbLIYCA?

. Ha akim ubidpepbnaue nakasaHa, a SIKOW ragsiHe

3aKoHYblyca MynbTdinemM? [llpaybiTan nakasaHHi
ragsiHHikay 3 ganamorayn crioy «nanosa», «4B3pLby,
«6e3 uBapLi».

'
aaaaaa

Cknapngsi 3apavy, sikas pallaella Tak:
1) 210 - 3 =630
2) 630 + 180 = 810

Y TpoxsyronbHiky ABC gayXblHi CTapOH pOyHbIS 5 CMm,

3 cMmibcm.

e Bbiniubl nepbimeTp TpoxByronbHika ABC.

e Havapui npamasyronbHik MNPK 3 Takim >xa nepbl-
MeTpam.

1. Bbiniybl.
429 : 3 528 : 2 765:5 831:3

2. UgarHik npanwoy 480 kM 3a 6 r. 3Hanasi, aky aa-
nernacub npovase ratbol UArHiK 3a 8 I, pyxato4bicH 3

TOW Xa cKopacuto.



Ypok 118

[1Ba newaxogbl agHadYacoBa BbIALWIS 3 BECKI Yy cynpaub-
nernbix Hanpamkax. Ckopacub nepliara newaxoga —
4 km/r, a ckopacub gpyrora — 6 km/r. Ha skon agnernacui
aasiH ag agHaro siHbl 6yayub npas 2 r?

Ea
v

"g 4 KM/Fr 6 km/r

¥
?
. . e CnavaTtky gaBefarocs, &
KOMbKi KinameTpay npoiiase W
9 m @ nepLubl newaxoq 3a 2 .
e [loTbiM gaBenarocs, KorbkKi Kinamert-
20 .

pay npownase gpyri newaxoq 3a 2 T.
3apas gaBegarocs, Ha sikom agner-
nacuj siHbl 6yayub ag3iH ag agHaro
npas 2 r.

1. [Ba BenacineabiCTbl agHa4yacoBa Bblexari 3 nacéenka
y cynpaubnernbiX Hanpamkax. Ix ckopacui — 15 km/r
i 18 kM/T. Akasa agnernacub 6yase namix imi npas 3 r?

A 15 KM/ mS KM/T
e A —
\ ?
e e Llto Tpaba Begaub, kab agkasaub

Ha NbiTaHHE 3agayvbl?

e + e e llTo Tpaba Begaub, kab BbI3Ha-
YblLb agnernacub, Kyt nepaago-

@ i @ . @ ney neplLubl BenacineabIicT?
e lllTo Tpaba Benaub, Kab Bbl3Ha-

Ybllb aanernacub, Kyl nepaago-

ney gpyri BenacinegbIct?



Y 118 ()
Bbiniybl.

856 : 4 976 : 4 519:3 955:5

Bbi3Hay, 3Ha49HHE sikora Bblpa3dy Oonbllae i Ha KOMbKi
Oonbluae.

e [13enb nikay 333 i 3 abo ix 3gabbiTak.

e 3pgabbiTak nikay 248 i 2 abo ix asenb.

Palibl ypayHeHHi.
x+7=140 6 - a=360 84 :y =21

Y pome 210 agHanakaésbix kBaTap, 150 aByxnakaéBbix
i 125 TpoxnakaésbIx kBaTap. Kornbki ycaro gsyxnakae-
BbIX | TPOXNAKaEBbIX KBATIP Y TPOX TaKix Aamax?

Maca 4aTblpox nadykay cmetaHkoBara macrna — 800 .
3Hana3i Mmacy Tpox navkay MaprapbiHy, Kasi Maca agHa-
ro nayka maprapbliHy Ha 50 r 6onbluasa 3a macy agHaro
nadka macna.

Cknapgsi 3agavy.
Q
‘_ _ 5 cv/miH T4 CM/MIH_ _,
U _
?
1. Bbiniybl.
486 : 3 655:5 784 : 4 672 :2

2. [13Be mallblHbl agHa4YacoBa Bblexani 3 agHaro na-
Cernka y cynpaubJfierfibix HanpamMmkax ca ckapacusami
90 km/r i 80 km/r. BHanAasi agnernacub namix imi npas

2 T pyxy.



[13Be MalbIiHbl afHa4yacoBa Bblexani 3 3anpayki y cy-
npaubnernbiX Hanpamkax. Ckopacub agHOW MallblHbl —
90 km/r, a ckopacub Apyron MatlbiHbl — 110 kM/r. Akas
agnernacub 6yase namik mawbiHami npas 2 r?

e ,

ﬁ :90 KMl 110 Km ; <
90 )+ (110 e Cna4vaTtKky gaBepatocs, 3
N Ha KOmbKi KinameTpay s

agganauua malbiHbl 3@ 11
(ckopacub agaaneHHs).
\ / e [loTbiM JaBenatocs, Ha AKOW aarner-
400 nacui aHbl 6yayub agHa ag agHou
npas 2 r.

200

1. [1Ba BepTanértbl agHa4acoBa Bbineuesni y cynpaubner-
nbix Hanpamkax. Ckopacub agHaro BeptanéTa Obina
180 km/r, a ckopacub gpyrora — 220 km/r. Ha sakon
agnernacui gHbl 6yayub agsiH ag agHaro npas 2 r?

‘jg\:’%% ;180 KM/t r220 Km/r N

?

e Llto Tpaba Bepaupb, kab agkasaub
/ \ Ha MblTaHHe 3agaybl?

5 e lllTo Tp3ba Begaub, kKab BblI3Ha-
YblLb CKOpacub agganeHHs Bep-

/ \ Tanértay?

180 + (220



()
2. Bbiniybil.

864 : 4 736 : 2 891:3 855:5

3. 3Haunasi 3HauysSHHI Bbipasay.

(258 + 367) : 5 3+ (535-317)
4. Cacrtay A3Be npaBifbHbIA poyHacLi i A3Be NpaBifibHbIS
HApOYHacL.
111 80 - 3 666 : 6 4 - 60

5. boxaH xneba mae macy 1 «kr. LLUTo usxanwae — nanoea
6oxaHa abo 4uBapLb 60xaHa? Ha konbki rpamay usikomn-
lwae?

6. Cknapgsii pawbl 3agavy.

LlaHa (p.) Konbkacub (LWIT.) KowrT (p.)
30 6
aHoONbKaBbl —
? 9
#  Cknapai sapauy.
120 cm/miH 180 cMm/MiH
i N Dot
N— 7
?
:_ __________
: 1. Bbiniybl.
: (476 + 388) : 2 (439 —267) - 4

2. [1Ba TypbICTbI BbIMLLS 3 aAHAro rnacernka y cynpadpner-
MbIX HanpamMmkax ca ckapacusimi 6 km/r i 5 km/r. Akas

agnernacup 6yase namix imi npas 4 r?



;
[MapayHan gBa 3anicbl paLUdHHS.

328:4=(320+8):4 =
=320:4+8:4 =
=80+ 2=82

1. MNepwae HANOYHae A3Animae — 32 O35CATKi. %
Y 3anice gseni 6ygyub a3se Nivobl. X
O3anto 32 Ha 4, atpbimniBato 8. CTonbki A3scaTkay
bynse y gseni.

MHoxy 8 Ha 4, aTtpbiMmniBato 32. CTonbki A3sicatkay
nag3anini.
ApHimato 32 ag 32, atpbeimniBato 0. Actada poyHas
HYHO.
I‘IapayHoyBaro actayy 3 gsenbHikam: 0 < 4.
2. lpyroe HANoyHae A3animae — 8 aasiHak.
[Mpagoyxbl pasBaxaHHe.

1. Bbiniybl.
168 : 4 279:3 355:5 328 : 8

2. 3Hanasi 3HayaHHI Bbipasy a : 6 — 21, kani a poyHa 246;
366; 846; 888.

3. BbikaHan O3esHH.
14 71-6 980 r: 14 (270 u+120 u) - 2
64 1:16 250r-4 (420 4 —-260 u): 20

4. Cacray Bblpasbl i 3HanUA3i iX 3HAY3HHI.
e PosHacub nikay 180 i 100 naBaniy y 9 pasoy.
e [13enb nikay 480 i 60 naaniy Ha 20.
e Cymy nikay 380 i 40 nameHLwbl Y 7 pasoy.
e 3pabbiTak nikay 90 i 9 nameHwsbl Ha 140.



Pawsbl 3agavy aByma crnocabami.

3ocqa i ToHsa BbIMWANI 3 Nag’e3da y cynpaubnernblX Ha-
npamkax ca ckapacusami 60 m/miH i 70 m/miH. Akasa ag-
nernacub 6yase namixxk A3stydblHKami npas 6 MiH?

Bbibepbl cxemy. Palwbl 3agadvy

py3aBasa mawbiHa npaexana 150 kM. ['3Ta agnernacub
CKnana Tpaub Taro Lngaxy, Aki 3acraycsd. Ay agner-
nacub 3acTtanocs npaexaub mMallbiHe?

1 2
150 km ? 150 km ?

Hekanbki X0y TbIX KadrisHbIX MAiTak, KOXHaa nrowyan
100 cm?, matoub arynbHyto nnotwyy 600 cm?. Arynb-
Haa nfow4a Takou Ka KorbKacui CiHiX nnitTak cknagae
900 cm?. 3Hanasi NMoLIYy aaHOW CiHAN NiTKi.

Konbki Kinarpamay LyKkpoBbIx Bypakoy crnatpabiuua ans

aTpbiMaHHA 1 U, 50 Kr LyKkpy, Kani Mmaca LyKpy ckrnagae
LLIOCTYO YacTKy Mmacbl bypakoy?

PacTtnymau, sk nagasniub Byrrnom 287 Ha 7.

1. Bbiniybl.
729:9 648 : 8 + 119 349 -357:7

2. Pawbl 3agadvy asyma cnocabami.
3 afHoM BECKi agHavacoBa y cynpaubnernbiX Ha-
npamMkKax Bblexasni ABa TpakTapbl ca ckapacusami
42 km/r i 36 kM/r. Akasa agnernacub 6yase namix imi

npas 2 r?



[NapayHai OBa 3anicbl pawdHHa. | | | | -]

138 :3 = (120 + 18) : 3 =
=120:3+18:3 =
=40 + 6 = 46

2.

. Mepwae HANoyHae A3Animae — 13 a3sacAartkay. %@

Y 3anice gseni 6ygyub a3Be nivobl.
O3ano 13 Ha 3, aTpbimniBato 4. CTonbki A3scaTkay
byase y aseni.

MHoxy 4 Ha 3, aTpbiMmniBato 12. CTonbKi O3scaTkay
naa3anini.

AgHimato 12 ag 13, atpbeivniBato 1. CTonbki A3scaTkay
3acTtanocs naassniub.

[MapayHoyBato acTtady 3 AsernbHikam: 1 < 3.

Apyroe HANoyHae A3animae — 1 a3acartak 8 agsiHak,
abo 18 apggsiHak.

Mpagoyxbl pa3Ba)kaHHe.

3.

Bbinivbl.
268 : 4 174 : 3 582:6 425:5
198 : 6 198 : 9 441 : 7 592 :8

3amecT * ycTay niubbl Tak, kKab HapoyHacui 6bini npa-
BiNbHbIS.

12% > 123 5%4 < 52% *07 > 347

4% < 168 : 4 5* <108 : 2 73* > 246 - 3

3aniwbl Bblpasbl i 3HaNA3I iX 3HAY3HHI.
Cknagaemae | 30-9 [ 510:3 | 270 -3 | 200 : 2
Cknapaemae | 15 - 6 98:2 | 650:5 | 6-14




” s

AL npbICTaHi yBepX i YHI3 na pauya agHavdacosa agblLni
ABa KaTtapbl ca ckapacusami 32 km/r i 36 km/r. Ha akon
agnernacui agsiH ag agHaro siHbl anblHyuua npas 4 r?

Kani Ha ga4yy exaub Ha MawblHe, TO cnaTpabiuua 2 r.
Kani icui nexaton ca ckopacuto 5 km/r, To cnaTtpabiuua
32 r. 3 akon ckopacut byase exaub MallblHA?

KoxHasa knetka y Tabniybl naka3ae 3Ha4y3HHe Machl
9 kr. Lli a3moxa ycsa cam’s nagHauua Ha agHbiM nigue,
Kani nidpT MoXka nepaBo3siLb YaTbIPOX 4APOCHbIX YanaBek
macan He 6onbll 3a 90 Kr KOXHbI?

Tarta

Mama

HaHyTa
neb
Meubicnay

Pa3rnen3b mantoHak. Bbiniwbl
Ha3Bbl BOCTPaBYrofibHbIX | Tyna- Q
BYIONbHbIX TPOXBYrOSbHiKay. A D

PacTtnymau, sk nagasniub Byrnom 234 Ha 3.

1. Bbiniybl.
164 : 4 215:5 324 :6 245 .7

2. 3 Bak3ana agHadacoBa ajnpasinics gBa USTHIKi y
cynpaubnernblx Hanpamkax ca ckapacuami 90 km/r
i 100 km/r. Ha sikon agnernacui siHbl anbiHyuUa aasiH

ag agHaro npas 5 r?



1.

3.

4.

[lanoyHi pasBaxaHHe:

1. NMepwae HAMOYyHae A3fAniMae — ... .
2. lpyroe HANoyHae A3animae — ... .
3. Tpausie HANOYHae A3fAniMae — ... .
4. YbiTato agkas — 175 (acrt. 2).

Pasrnensb, K BblkaHaHa O3451eHHe 3 acTadamn.

BbikaHan g3sneHHe 3 actadyaun.
487 : 2 658 :5 565 : 4 275:3

547 : 2 258 :5 165 : 4 329:3
Bbiniybl.

222:3-5 625:5-2 303 -3-1000: 25
186-4:6 2:-476:7 2134 +3 - 244
YcTtay npanylwyaHbis niki, kab 3anicbl 6bisi NpaBinbHbIS.
149 kr = 2 u ? Kkr 318u=20u
18u=27172uU 6L 6 K =?Kr

Y WKOSIbHBbIM MYy3ei HapoaHbIX paméctBay 476 akcna-
HaTay. AQHY CEMYIO 4YacCTKy YCiX aKkcnaHatay npbliHeCcH
Oaubki, a acTaTHisg akcnaHaTbl — A3eLi. Konbki akcna-
HaTay npbliHECHi A3eui?



=
EiO km/r | 60 KM/F

— ® i

?

5. Cknapgasi i palwbl 3agavy.

6. Y usanniuax cabpani agHonbkaByto Macy MnekiHCKan Ka-
NycTbl i pagbICKi. YCIO MeKiHCKY KanycTy pas3Bessi y
ABa cynepmapketbl, na 320 Kr y KOXHbl. YCIO pagblCKy
pas3Besni y 4 cynepmapkeTbl, NapoyHY Yy KOXHbI. [1a
KOMbKi Kiflarpamay pagbICKi npbiBe3ni Y KOXHbl cyrnep-
MapkeT?

. 7. Anoykam, gayxblHa gkora 15 cM, MOXHa npasecui NiHito
2’2 OayKbiHEN 60 Kwm.

Ana kaxa:
<24 Kani 5 3pacxonyto 5 cm ratara anoyka, To
..\ 3mary npasecui niHito gayxbiHén 10 Km.
Anecb Kaxa:

Kani a 3pacxogyto 5 cM ratara anoyka, 1o
3mary npasecui niHito gayxsiHen 20 Km.

Ubig npayga?

7 [anoyHi cka3 crnoBam «bonbwasa» abo «MeHLas».
2
AcTaya npbl A35NeHHi NnaBiHHA ObiUub ? 3a O3€enbHiK.

1. BblkanHan a3saneHHe 3 actadau.
439 :6 217 :5 128 : 3 659 :4

2. Y mapsenbHan 3ane 300 mecuay y Tpox cekTapax.

Konbkacub Mecuay y neplbiM CekTapbl cknagae

% 4YacTKy YyciX Mecuay. Y gpyrim i TpauiMm cektapax

Mecuay napoyHy. Konbki mecuay y KOXXHbIM CeKTapbl?



1.

Bbiniyvbl.

486 : 2 855:5 564 : 4 548 : 2

328 :4 426 : 6 968 : 4 526:2
BbikaHan | npaBep A3451EHHe 3 acTadaMn.

331:4 716:5 817 :3 436 : 6
3Hana3i 3Ha4Y9HHI Bbipasay.

724 : 4 + 249 631 -369:9 (284 + 262) : 6
521 +826:2 1000-549:9 784 : (203 -196)

Cacray i paLbl ypayHeHHI.
¢ Jlik 140 namHOXbINi Ha HEBAAOMbI NiK i aTpbiMani 980.
e Hessgowmbl ik naBaniybini Ha 245 i atpbimani 612.

3Hanagai % YaCTKy 3HAYQHHSA OaYXblIHi:

248 cm 272 om 520 m 744 m 1 KM

3Hanagsi 3Ha4Y3HHe BeniyblHi, % YyacTKa SIKOW poyHas:

29 p. 38 k. 1 p. 30 k. 1p. 15 k.
[MapayHawn.
3145 miH ? 220 miH 2159 MiH ? 199 MmiH
8r 12 miH ? 500 miH 7148 miH ? 460 miH

3 540 kr cBexblx Abnblkay aTpbiMani cyLlaHbls A6MbIKi.

IXx maca poyHas % Machbl cBexblx sbnbikay. [NoTbiM cy-

LWaHbIA A6NbIKI packnani napoyHy y 5 kapobak. 3HanAaasi
Macy cyluaHbIX sibnbikay y agHon Kapooupbl.



9.

10.

11.

12.

Ca wkonbl agHavyacoBa Bbinwni CeHa i CoHa. CeHs
iwoy ca ckopacut 80 m/miH, a CoHa — 70 M/MiH.
Lli npaBinibHa, WTO A3eui iwni Yy cynpaubnernbiX Ha-
npamkax, kani npas 5 MiH agnernacub namix imi 6bina
600 m?

Agkaxkbl Ha nNbiTaHHe 3agadvbl 9, kani CeHa i CoHs iwni
ca ckapacusimi 65 M/MiH i 55 M/MiH.

Cknapfgsi 3agaybl, AKia palatouua Tak:

(90 + 85) - 3 90-3+85"-3

[lanoyHi ymoBy 3agadbl AaHbiMi Tabniubl. Pawbl 3agadyy.
[na ryptka na manseaHHi Kynini ? Habopay dapbay
na yaHe ? 3a agsiH Habop i ? naHasnikay na uyaHe ?
3a WTYKY. AKi KOWT yCEN nakynki?

HasBa nakynki LlaHa Konbkacub
ArnoBak 80 k. 6
dapbbl 1p. 10 k. 5
[Nana3nik 50 k. 8
dnamactap 1p. 70 k. 2

1. Bbiniybl.
438 : 6 315:5 126 : 3 856 :4

2. [apHanbiKHIK cnyckaycs 3 rapbl 16 MiH ca ckopacuto
1 KM/MiH. 3 aKon ckopacuto amy Tpaba cnyckauua,
kab nepaagoneub raTy AbICTaHUbIO 32 8 MiH?

a0



[1Ba MapLUpyTHbIS Takci agHa4YacoBa afnpasinics Hacyc-
Tpay agHO agHamy 3 ABYyX rapafoy i npas 2 r cycTparnics.
Ckopacub agHaro Takci 6biia 80 km/r, a gpyrora —
70 km/r. 3HanAasi agnernacub namik rapagami.

w80 km/r r 70 km/r e
B 0 — Ja

?

e CnavaTtKky gasefatocs, 58
KOMbKi KinameTpay %
npaense agHo Takci 3a 2 T.

e [loTbiM AaBenatocs, KOnbKi Kinamert-
pay npaease Apyroe Takci 3a 2 T.

e llanep paBeparoca agnernacub
namik rapagami.

1. [dBa BenacinegbICTbl agHadacoBa Bblexani 3 ABYyX na-
cénkay i cyctpanica npa3 3 r. Ckopacub agHaro Be-
nacinegbicta — 16 km/r, ckopacub gpyrora — 14 kMm/r.
3Hanasi agnernacub namMmipk nacenkami.

%& 16 KM/ r

?

e e llto Tpaba Bepaub, kKab agka-
3aub Ha NbiTaHHEe 3aaadbl?
e m e e llITo Tpaba Bemaub, kab BbI3Ha-
Ybllub agnernacub, SKyk nepa-
agorney neplbl BenacinegbiCt?

@ @ e llTo Tpaba Begaub, kab BbI3H.a-

Ybllb agnernacub, Ky nepa-
agoney gpyri Benacinegbict?



MameHLWwbl Y 6 pasoy niki: 324; 726; 486; 966.
NMameHwbl HA 126 niki: 286; 312; 561; 823.

BbikaHawn | npaBep A345IeHHe 3 acTavaM.
269 : 4 175:3 135:2 426 :5

BblkaHan O3esHHi.
(25 kK. +5p. 75k.):2 (7p.81K.—3p.61kK.)"2

Lkona kynina 160 6inetay y ublpk. i xoniyb raTbix
binetay, kab y ublpk cxagsini 3 knacbl, na 23 BY4Hi Y
KOXHbIM Knace, i 5 knacay, na 26 By4YHSly Y KOXHbIM
knace?

Hauvapui nomanyto MNOP payxblHEN 1 oM 2 cMm.
Maca TpoXx }OyTbIX MAY0Y poyHas
Mace 4YaTbIpOX YbIpPBOHbIX. KOmbKi @ ‘c&
KOYThIX MSIHOY Tpaba y3slp, kab T
ypayHaBaxblilb 12 YblpBOHbIX?

Cknapgsi 3agavy.

M

@- 110 cM/MiH .- 180 cMm/MiH g
?
1. Bbiniybl.
186-4:6 2-476:7 159 -2 +544 : 4

2. [1Ba aytobycbl agHa4YacoBa Bblexani 3 ABYX rapagoy
HacycTpad ag3iH agHamy i npas 3 r cycTpanics. Akas
agnernacub 6bina namixk rapagami, kani ckopacub
agHaro aytobyca — 85 km/r, a gpyrora — 75 km/r?

1)



[Ba cabaki — Bbobik i bapboc — agHavacoBa Bbiberni
3 [O3BIOX BEcak HacycTpay agsiH agHamy i npa3 2 MiH
cycTparnica. Ckopacub bobika 6bina 150 m/miH, a bap-
0oca — 250 m/miH. 3Hanasi agnernacub namix BEcKami.

_ > < K.« .
" 150 r 250m @
?

e Cnavatky AaBegatocs, %q
Ha KONnbKi MeTpay =
36nisauua bobik i bapboc 3a 1 r
(ckopacub 36MKIHHSA).

e [loTbiIM paBepatocs agnernacub
nami>k BEckami.

1. A4 O3BIOX NpbiCTaHen agHadacoBa HacycTpad afsiH
agHamy BblWIi ABa KaTapbl ca ckapacuami 30 km/r i
40 km/r. KaTtapbl cyctpanica npas 2 r. 3Hanasi agner-
nacub namik npbiCTaHAMI.

: i)KM/F r .40 KM/I’@

?

e llto Tpaba Begaub, kKab agkasaub
Ha nMbiTaHHe 3agadvbl?

e _ @ e LlTo Tpaba Beaaub, kab Bbl3HAYbILb
ckopacub 36niXkaHHSA KaTtapay?
v (40

2. Bbiniybl.
639 : (741 -738) (450 +174):4 (1000 -756) - 4



[

Yctay npanyLyaHbiga niki.

75:2 =37 (acT. ?) 109:4=72 (acT. 1)
?:3=49 (act. 1) 102 :? =25 (acT. 2)
[MapayHan.
1T u2 2 1 T emwe 1
4M.25CM 50M.2p,|v| 1OCM 5CM
12 i ine L1 1ral
6r.1OM|H 5MIH.12F 3r.4r
Cknapgsi i pawbl 3agadvy.
100 kr ?

1000 kr

Y mambl Ha BaHkayckan kapTubl 100 p. Mama 3annadina
63 p. 3a KaMyHanbHbIA nacnyri i 15 p. 3a anNeKkTpbIy-
Hacub. Lli xoniub rpowan, sKia 3actanica Ha KapTubl,
Kab Kyniub 2 M TKaHiHbl Na uaHe 13 p. 3a meTp?

Ha akyto Hanbosnbluyl KofbKacub YacTak MOXHa na-

A38niub apKyLw nanepbl TpbiMa NpambIMi AiHiAMI?

Cknapgsi 3agavy.

(
130 cm/MiH ﬁ 170 cM/MiH ¢
E —

?

1. Bbiniybl.
386 + 539 - 764 567 :3+199 -2

2. 3 OByx aspagpomay HacycTpad agsiH agHamy Bbl-
neueni aea BepTtanéTtbl ca ckapacusami 240 km/r i
180 km/r. Beptanétbl cycTpanica npas 2 r. 3HanAaasi

agnernacub namixk aspagpomami.



/-1'2.\“ MiHyTHas
ls T CTparnka
<10 2
CekyHgHas P 33
CTparska 5 o
S5 . 4 i 45" Tapsinnikasas
-...5... 2 CTparnka

MiHyTHas cTpanka pobiub NOYHbI KPyr 3a agHy raasiHy.
CekyHOHaa cTpanka pobiub NOYHbI Kpyr
3a agHy MiHyTY.
CekyHAaa — ajsiHKa yacy.

Y agHoOW MiHyUe LUI3CLbA3SACAT CEKYHA.
1MiH=60cC

1. Bblpasi y cekyHaax.

1 min 5miH|  [9mH9c| |3 wmin14c]|
|2 MiH (8miH| [2mmH6Cc| |6 MmiH40cC]|

2. BblkaHaun g3esiHHi. BblHiK Bblpasi y MiHyTax.
12c+48 c 600 c:5 (25c+35¢)-4
93c-33c 90 c-4 (720 c—-180¢c): 3

3. Cacray BbIpasbl, 3 ganamoran Akix MoXXHa 3HaKncLi npa-
AyLwYaHbIa fiki. 3Hana3si 3Ha4Y9HHI rAThIX Bblpasay.

Cknapaemae 486 ? 267 381
Cknapaemae ? 536 423 419
Cyma 709 880 ? ?




Ckopacub cnabara BeTpy — 4 Mm/c, WTo Y 8 pa3oy MeHLU
3a cKopacub yparaHHara BeTpy. Ha konbki metpay y
CEeKyHAy CKopacub yparaHHara BeTpy Oorbluas 3a CKo-
pacub cnabara BeTpy?

Pawsbl 3agavy asyma crnocabami.

3 ABYX KaHUOY OapOoXKi agHadacoBa HacycTpad agHa
aiHoOW naexarni Ha camakaTtax [eneHa i AniHa. [eneHa
exarna ca ckopacuto 3 m/c, a AniHa — 2 m/c. [35y4dblHKi
cyctpanica npa3 30 c. Ha akon agnernacui agHa ag
agHOW sHbl ObIni ga nayatky pyxy?

Y Tpox racnagblHb ObINo 96 KypaHaT. Y gpyron racna-
AblHI 661110 ¥ 2 pasbl 6onbLL KypaHAT, YbiM Y nepLuan, a
Yy Tpausn — y 3 pasbl O0MbLU KypaHAT, YbiM Y nepLuan.
Kornbki KypaHAT BbIno y KoXXHan racnagblHi?

[MepbiMeTp yyacTka kBagpaTtHanm dopmbl — 320 M.
3Hana3i gayXblHIO cTapaHbl raTara yyYacTka.

Lli npaBinbHa, WTO NepbIMETP y4acTka
nassnivbiyLua y 2 pasbl, Kani gayXblHIO %5
KOXHaW Aro crtapaHbl Takcama =
naesnivbilub y 2 pasbl?

Konbki cekyHA 3aMmsillyaelua y agHou MiHyue?

1. CacTtay Bblpasbl i 3HaNA3I iX 3HAYJHHI.
e PosHacub nikay 256 i 105 naaniy y 6 pasoy.
e [13enb nikay 549 i 3 nassaniy Ha 320.

2. Cabaka lNankaHn npaber 320 m ca ckopacuto 8 m/c.
Konbki meTpay €H npabsikbiub 3a Taki X 4ac, kani

SIr0 ckopacub cTaHe 6 m/c?



CéHHa KOpa yctay y 7 ragsiH paHiubl. 3ayTpa €H Takca-
Ma ycTtaHe y 7 r paHiubl. [MamixX 7 r paHiubl CEHHA | 7 T
paHiubl 3ayTpa npaxonsiub 24 r. [9Tbl Npamexak yacy
Ha3blBalOLb CyTKaMi.

Y agHbIX cyTKax ABauuaub YaTtblpbl ragsiHbl.
1cyr.=24r

PaHiua, O3eHb, Be4yap i HOY — raTa 4acTKi CyTak.

1. Konbki ragsiH npaxodiub namixk 13 ry cepagy i 13 ry
vyaugep? Mamix 18 ry natHiyy i 18 r y Hagsento? Beipasi
y CyTKax.

2. AOkaxbl Ha MbITaHHI.
e Konbki ragsiH y Tpox cyTkax? Y 4aTblpox cyTKax?
e KonbKi cyTak y ABYyX ThIAHAX? Y nsui TblgHAX?

3. [lapayHan.
2CyT. 2 72 15r-5@2 3 cyT.
4 cyt. ?2 100 r 960 r:8 ? 5 cyr.
2 miH ? 100 c 60c-6 ? 5 MiH
240 ¢ ? 3 miH 720 c:6 ? 2 miH

4. 3Hangsi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.
15-8:3 70 -6:21 (320 + 240) : 70
6-:-25:5 8-:-60:12 (1000 —640) : 30

5. Bbinivbl.
279 -3 458 - 2 726 : 2 858:3

6. BaptayHik naBiHeH O3s5Kypbllb CyTKi. UB3pLUb Yacy 4Aro
A3shKypcTBa YKo npavwna. Konbki Yacy 3actanocsa 43s-
Xypbilub BapTayHiky?



7.

[Mabyayn cxemy Aa 3agadbl. AgKaxkbl Ha NblTaHHE 3a4a-
Ybl 3 fanamMoram CXemMbl, He BbIKOHBaAKYbl BbIJTIHOHHSY.
Ctacsa i Kausa cnaboprivani y 6ery Ha 30 m. Ctac4a
npaberna agbictaHubito 3a 4 ¢, a Kausa — 3a 6 ¢. Ybis
ckopacub 6onbluan?

Mamix gByma nacenkami agrnernacub poyHada 10 kwm.
3 raTblx nacénkay agHadacoBa Yy cynpaubnernbix
HanpaMKax Bblexani gBa BenacinegbicTel. Ha sakon
agnernacui sHbl anblHyuua aa3iH ag agHaro npas 2,
Kani ix ckopacui — 12 km/r i 15 km/r?

LUbIpbIHA NnpamaByrosibHika — 2 CM, a Siro AayXblHS —
Ha 2 cm 6onbwasn. Havapui Taki npamaByrosbHik.
Bbinivbl 4ro nepsimeTp.

10. Jawa paxoasiub ga napky 3a 18 MmiH, a e 6pat J1eHd
2 nabsrae ga napky i Hasag ga goma 6e3 CnblHEHHS 3a

12 MiH. Y Konbki pasoy ckopacub [awbl MeHwas 3a
ckopacub J1EHI?

(&4 fina kaxa:
% [na pawsHHsa sagaubl Tpaba Aaseaauua, Kombki

{ ol 3
L
e

\“ yacy 6yase icui [Jawa ga napky i Hasag.

b Lli npayay kaxa AHa?

»

[anoyHi ckas.
Y agHbIX cyTkax — 2 rag3iHbl.

1. Bbiniybl.
608 —248 - 2 (852 -536): 4 585:9-7

2. UarHik in3e ag agHaro ropagja ga gpyrora afHbl
cyTKi. LlocTyto YacTKy cyTak UsrHik y>Ko 3Haxoasiuua
y napose. Konbki ragsiH 3actanocs icui LUArHiky?



Ypok 128

[MoyHay MoynseHb
[MayaTak cyTak ManoBa cyTak

1. Katopyt ragsiHy nakasarub ragsiHHiki? Konbki yacy
npanwno ag noyHaudol? Ag noygHa?

2. BbI3Hay, konbKi Yacy npaunLso.
e [13an3bka Penss nanwoy y rpbibbl Y noyaseHsb,
a BAPHYYCA a nanose Ha TP3LUK Taro X OHS.
e Camaneér BblneLey y noyHau, a npbiisuey 6e3 4Bapui
YaTblpbl TOW XXa HOYYY.

3. Ycray npanyLwyaHbifa fiki.

180 ¢ =? MiH 360 MiH=2T 480 r=? cyr.
4. [MapayHan.
3cyr.12r? 84r 10cyt.1r? 240r
4cyr.2r? 100r 2¢cyt.12r?2 60r
5. Bbinivbl.
182 -4 +465:5 121 -7 +243:3
349 -2-831:3 754:2-118 -2



12 ()

[13Be nogki agnnbifi y noyaseHb aj npblyana yBepx i
YHi3 na paua. Jlogka, akaqa nnblfia na us4aHHi paki, py-
xanacs ca ckopacuto 8 km/r. 'ata y 2 pasbl 6onbLl 3a
cKopacub JI04Ki, gkad nniblfia cynpaub LUAY3HHA paki.
Akaa agnernacub 6yase namixk fiogkami npas 4 r?

Cknapasi po3Hblst 3agadbl, BblKapbiCTOYBakYbl JaHbIA
Tabniubl. Pawbl agHy 3agadyy.

Kaybaca

Cacicki

Coip

Llykepki

Kynini

300 r

500 r

400 r

1 kr

3’ena kausiHe

50r

120 r

10T

3’ena wyaHsa

100 r

180 r

50r

3’ey lNeus

150 r

200 r

100 r

100 r

3acTanocs

?

?

?

?

213 ) 223

243

12 r gHAa — raTa 2.

?

?

3Hanasiue 3akaHamMmepHacub | Npausrdiue pag nikay.
273

?

[lanoyHi ckasbl crnioBaMmi «noyaseHb» abo «noyHau.

12 r HOYblI — raTa ?.

1. 3Hanasi 3Ha4YaHHI Bbipasay.

716 —-348:2

552 :3 + 295

148 - 6 — 199

2. 3 agHoM ayTacTaHubli agHa4acoBa Yy cynpaubrer-
NbIX Hanpamkax Bblexasri ABa MapLUPYTHbIS TakcCi
I npa3 3 r cnblHinica. Ha skou apgnernacui SHb
anblHyrica agHoO ag agHaro, Kani pyxanica ca cka-
pacuami 90 km/r i 85 km/r?

21



1. Beblpaasi:
e y ragsiHax: 3 cyT.; 6 cyT.; 4 cyT. 9T;
e y MiHyTax: 5r; 8r; 9 r 35 MiH;
e y cekyHaax: 4 MiH; 5 MiH; 3 MiH 6 C.

2. [lapayHan.
: 1 1 .
?2 L i ?
20MIH.3F 5M|H.200
1 1
?2 L i ?
3r.8cyT. 6cyT..6r
3. [anoyHi ga cyTtak.
131 1r 20r 23 1 10 mMiH

4. BbI3Hay, Konbki Yacy npovase:
e y naHagsenak ag 18 r ga noyHaubl;
e y ayTopak ag 8 r paHiubl ga NoyaHs;
e y cepajy aj noyHaudbl ga NoyaHs;
® af noyaHsa y YyauBep Aa NoyaHsa Yy NATHILY.

5. BblkaHan i npaBep A3AMeHHEe 3 acTayaun.
537 : 4 956 : 6 472 : 3 893 :4

6. lony6 i Bepaben BbiNeyeni y noyaseHb ca cBaix
rHé3gay HacycTpad aasiH agHamy i npas 5 ¢ cycTparnics.
Ckopacub ronyba — 20 m/c, a ckopacub Bepab’'a —
y 2 pasbl MeHLada. 3Hanaai agnernacub namik rH€sgami
ronyba i Bepab’s.

7. [anoyHi ymoBYy 3afadybl JaHbIMi | adka3am 3agadbl 6.

Pawbl 3agayy.
[ony6 i Bepaben Bbineuesni ca ceaix rHésgay, agner-
nacub namix gkimi 2, y cynpaubfierfibiX HanpamMmkax ca
ckapacuami ? i ?. fAkas agnernacuyb 0yase namix imi
npa3 5 c?

22



8. Cknapgsi 3agaybl Ha pyx HacycTpad i Ha pyx y cynpaub-

JiernblX HarnpaMkKax.

Ckopacupb (km/r) Yac (r) Apgnernacub (Km)
f) ...
14 3 ?

Ha mantoHKy nakasaHa, gKia 3HKKi byayub y MmarasiHe Ha
rpaukia Kpynbl 3ayTpa. [JanoyHi T3KCT 3agadbl NikaBbIMi
AaHblMi, NakasaHbIMi Ha MantoHKy. Palwwbl 3agavy.
CEHHSA uaHa nakeTa rpaukix kpyn — 2.
3ayTpa y marasiHe byayLb 3HDKKI, | LlaHa
nakeTta rpaukix kpyn ctaHe ?. Konbki
rpowan cakaHoMiUb Mama, Kani Kyniub
3 nakeTbl rpaLKix Kpyn 3ayTpa?

10. Konbki noyHbIX abapoTtay 3poliub raasiHHikaBasa cTpanka?

3a CYTKi 3a TbiA3eHb | [ 3a Kpacasik

11. Maca cniBbl i MaHgapbiHa poyHaa 120 r, cniBbl i KiBI —
s 90 T, KiBi | MaHOapbiHa — 150 r. 3Hanasiue Macy KoxHara

dpykTa naacobky.

1. Pawbl ypayHeHHi.
640—-x=100"-3 a:4=450-425

2. 3 OByX gamMoy HacycTpay aasiH agHamy BblAWwi
aBa xnonyblki — AH i MNéTp. Ckopacub AHa Obina
58 M/MiH, a ckopacub lNatpa — 72 M/MiH. AHbI
cycTparnica npa3 3 MiH. 3Hanasi agnernacub namix

namami Axa i lNarpa.



Pa3rnensb 3anic pawaHHs 3adadbl.

®inbMm navayca y 15 r 20 MiH, a 3aKOH4Yblycsa npas
1 r 30 MiH. A akown ragsiHe 3akoHYblycs (pinbm?

151r20 miH + 11 30 MiH =16 1 50 MiH

1. MauwsbiHa Bblexana 3 MiHcka y 7 r 10 MiH, a npblexana
y Biuebek npas 4 r 18 mMiH. A akon ragsiHe mallbliHa
npblexana y Biuebck?

2. Beprtanért Bbineuey 3 aspagpoma y noyaseHb. [a
nacagki éH npansuey 600 km ca ckopacuto 300 KM/T.
A akown ragsiHe BepTanéeT npbi3samMmiyca?

3. BbikaHan O3esHHi.
5112 MmiH + 36 MiH 7MH4 c+9 miH 50 ¢
1124 miH + 24 MiH 4 MiH42 c+13 MH 7 C

4. e [lameHwnsl y 4 pasbl niki: 872; 548; 396; 912.
e [NaBsaniv y 3 pasbl niki: 219; 251; 197; 315.

5. Palbl ypayHeHHI.
700 :x =35 y - 6=960 50 - 2 =650
a-7=525 b:2=368 8¢ =608

6. Kartopaga 3apas ragsiHa, kani yactka cyTak, sikaqa 3acrta-
nacsl, Ha 4 r MmeHLas 3a Tylo, skas npanwna?

7. Pasrnensb cxemy. Pactnymad, wWto abasHavawub Bbl-
pasbl.

55 km/r | 60 km/r
< i >

60 - 4 60 + 55 60 -4 +55-4 (60 + 55) - 4




10.

® sy

Bbibepbl cxemy. Palibl 3agadyy.
daconi cabpani Ha 48 kr MeHL i Y 4 pa3sbl MeHLU, YbIM
namigopay. Konbki Kinarpamay namigopay cabpani?

e DY Ve Y

Y kapobubl 3actanocsa 54 nakeuiki 3 yaem. Lli xoniyb
cAM’i raTara 4yarw Ha Tblg3€eHb, Kani KOXHbl A3€eHb CAM’A

BblKapbIiCTOyBae % YacTKy roTblx nakeuikay?

Y Tabniybl KOXXHas knetka abasHavae 30 MiH pyxy ma-
LWbIHbI. A 9KOW rag3iHe CrblHINnaca KoXXHas MallblHa, Kani
yce aHbl navani pyxy 9 r 12 miH?

CnekTaknb nayaycsa y 18 r 30 miH, a 3aKOH4YbIyCS npas
2 1 25 MiH. AK BbIniYbiUb, @ AKOM rags3iHe 3aKOHYblyCs
CneKkTaknb?

— e e e e e e e -

1. Bbiniybl.
(269 +39) - 3 (724 — 246) : 2

2. TaHda nayana TpaHipoyky ¥ 16 r 30 MiH, a 3aKOHYbINA
npas 1 r 25 MiH. A sakon ragsiHe TaHs 3akoH4bINa

TP3HIPOYKY?



1.

Pasrnensb 3anic palusHHSA 3agavbl.

YpokKi 3akoH4bINica y 12 r 45 MiH, a nadanica 4 r 15 MmiH
Tamy Hasag. A skon ragsiHe nadanics ypoki?

12r45 MiH—-4r1 15 miH =8 r 30 MiH

Babyns xoya nadactaBaub yHykay niparom y 17 r 20 MiH.
Ha npbirataBaHHe nipara Tpaba 2 r 5 miH. A sikon ragsiHe
6abyns naeiHHa Navaub rataBaub nipor?

[MpaybiTan 3agadvy. Boibepbl palaHHe. Boiniybl.

[aHa 3akoH4Ybina pawaub 3agady y 16 r 30 MiH.
A akown ragsiHe [daHa navana pawaub 3agady, Kani eu
cnatpabinacs gna ratara 15 MiH?

1 2

16 r 30 MiH — 15 MmiH 16 r 30 miH + 15 MmiH

Ha akim ublidbepbnaue nakasaHa, kani daHa nayana
pawaub 3agady? lNpaybiTan nakasaHHi ragsiHHikay
3 fanamoran Crioy «nasnosay, «4BapLby», «0e3 4Bapui».

BblkaHan O3esHHi.
8 r 52 miH—-19 miH O9MH48c-2MIH 5 C

BbikaHan | npaBep A345IEHHE 3 acTadaMn.
23:6 52:6 91:10 18 : 30



Cacray Bblpasbl i 3HanA3i iX 3HAY3HHI.

[MamaHwaemae (294 - 2| 251 -3 [1000—-241/792: 4
ApgHivaemae |726:3|413 +237| 119-4 |594:3

Kapabenb npanwoy 180 kM, pyxat4biCs ca ckopac-
Lo 60 kKM/r, i NpbIObly Yy NOPT NPbI3HAY3HHSA ¥ 15 1. Lli
npasifibHa, WTOo Kapabenb Bblvway 3 nopTta y noyaseHb?

3a 9 M TKaHiHbl 3annauini 72 p. Konbki meTpay TKaHiHbI
MOXHa Kynilub Ha raty cymy, Kani uaHa TKaHiHbl Oyase
y 2 pa3sbl MeHLWwaa?

Y AHbl €écub Tpbl poTasgbIMKi, MIOWYbl AKX POYHbIS
15 cm?, 16 cm?, 24 cm?. Y Anecsa écub paMKa npamasy-
ronibHam popmbl 3 gay>XbIHAMI cTapoH 4 cMm i 5 cm. [13eui
3 ganamoran narieTKki Xxo4yub Bbl3Haybllb, Ui MOXHa
pasMsicuiub Yy ratan pamubl dotasabIMKi AHbI.

AHa kaxa:

e
{5 =

T@{‘ Y pamupbl MOXHa pa3MsACLiLb KOXHbI

&5 3 maix choTasgbimkay.
o Y

' V ?
L Lli npayay kaxxa AHa”
LiarHik npbiBbly Ha KaHUaByk CTaHubIlo Yy 22 1 55 MiH,
a 6oy y gapose 10 r 55 miH. A KoM ragsiHe UArHik
agnpasiycsa y gapory?

1. Pawbl ypayHeHHi.
3:-x=714 y:4=128 c-2=916

2. [3eui BapHynica 3 nparynki y 16 r 35 miH. A akoun
ragsiHe Aseui BbIMLWNI Ha Nparynky, Kkani sHel rynani

21 10 mMiH?
(127



Pa3rnensb 3anic pawaHHs 3agadbl.

Cam’sa Bblexana 3 MiHcka y 7 1 20 MmiH, a npblexana y [lo-
nauk y 11 r 45 miH. Konbki yacy cam’a 6eina y gapose?

Mr45 miH—-7r120 miH =4 1 25 MiH

1. ®inbm navaycsa y 18 r 15 miH, a 3akoHYblyca y 19 r 50 miH.
Konbki yacy goyxblycst goinibmM?

2. UgarHik agnpasiyca 3 fomena y 17 r 15 MiH i npbIObly
y MiHck y 22 1 15 miH. Ag Tomena ga MiHcka 320 km.
3Hanasi ckopacub pyxy usrHika.

3. Ha gakim rag3iHHiky nakasaHbl Yac agnpayreHHsa UgarHika
~ s 3 [omens, Ha skKiM — 4ac npblObILUS UsrHika y MiHCk?
M [MpaybiTariLe nakasaHHi ragsiHHikay 3 ganamoranm cnoy

«nanoBay», «4B3pLby», «6e3 uBapLi».

e

4. TlapayHan.
5112 miH ? 371 MiH 2cyt.12r? 30r
3MH4cCc? 184 cC S5¢cyr.61r? 100
5. Ycray npanyw4yaHbia nivosbl.
*64 118 %% 4%9
"2 T “_3 "
OQ** **() *79 878



[13Be Mypaluki agHa4yacoBa nanayani ag agHaro mypatu-
Hika y cynpaubnernbix Hanpamkax. fkas agnernacub
Oyase namix iMi npas 7 MiH, Kani ckopacui ix pyxy oblisi
1 M/MiH i 2 M/MiH?

Y kace marasiHa 6bini Kyntopbl na 5 p. Ha cymy 260 p.
I MaHeTbl Na 2 p. Ha cyMmy 52 p. Yaro 6bir1o 6onbw —
nauipyobnéBbix Kyntop abo maHeT BapTacui 2 p.?
Y konbKi pasoy 6onbw?

[na ausnneHHs goma npbiee3ni 60 Uy TapdsaHora bpblke-

Ty. Y CHeXHi 3pacxogasani % YacTKy OpbIKETY, a y CTy-

. 1 : y
A3EHI | MIOTBIM — = 4acTKy Taro OpbIKETY, K 3acTaycs.
Konbki uaHTHepay TapdsiHora OpbIKeTY 3pacxonasani
Yy CTyA3€eHi i NoTbiM?

Havapui npamaByronbHik KLMN, payxbiHi B C
CTapoH sikora y 2 pasbl 60nblbisd, YblM
AayXblHi cTapoH npamasyrosibHika ABCD.
[MapayHan ©0e3 BbINIY9HHAY NepbIMETpPbI
npamaByronbHikay KLMN i ABCD. lNpaBsep A D
BbIMIY3HHEM.

Ak BbINiYbILb, KONbKI Yacy npanwno ag 9 r 45 MmiH ga
12 r 55 MiH?

1. 3Hanasi 3Ha4aHHI BbIpasdy a : 2 —a : 3, Kani a poyHa
762; 894.

2. AyTtobyc Bblexay 3 MiHcka ¥y 15 r 18 MiH i npbiexay
y MNMiHck y 19 1 58 MmiH. Konbki Yacy exay ayTtobyc?



1.

A sikon ragsiHe anekTpbldki npbidbiBatoub Yy Managseu-
Ha, Kani vac ix pyxy — 2 r?

ApnpayneHHe MpbIObILLE
MiHck, 7.00 Manapnsedna, ?
MiHck, 10.30 Manapnseyna, ?

A dkon ragsiHe anekTpbidki agnpaynswouyua 3 MiHcka,
kKani ga bapbicaBa anektpbiyka ig3e 1 r 40 miH?

AonpayrneHHe MpbIbbILLE
MiHck, ? Bapeicay, 10 r 40 miH
MiHck, ? Bapcicay, 8 r 50 miH

Konbki yacy 6bina y gapo3e KoxHas anekTpblyka?

AgnpayneHHe MpbIObILLE
Minck, 9.00 Manap3eyna, 11.00
Minck, 12.00 Opuwa, 16 r 15 MiH

Lisrnik MiHck — BpacTt agnpaynseuua y 6 r 30 miH.
A sakon ragsiHe Tpaba BbIMCLUi 3 AOMa, Kab nacneub Ha
UArHIK, Kani gapora ag gomMa fa Bak3ana 3anmae 15 MiH,
a Ha nacagky y usrdik tpaba 10 miH?

e [lanoyHi na ragsiHobl.
29 MiH 57 miH 6 MiH 44 miH

e [lanoyHi ga MiHyTbl.
59 c 31c 8c 48 ¢

e [lanoyHi ga cyTak.
20r 2T 121 22r




BbikaHawn | npaBep O3451EHHE 3 acTadaMn.
721:4 542 :3 654 :5 363:9

3Hanasi npanywyaHblg niki. Cactay poyHaci.

NMamsaHwaemae | 219 : 3 ? 62 - 2 ?
AfgHimaemae 57 475 : 5 ? 21 -3
Po3Hacub ? 413 :7 | 144 : 3 | 594 : 6

[1Ba w4aHATbI agHavacoBa Bbiberni HacycTpad agHo
agHamy 3 A3Blox Oyagak i npas 2 miH cycTpanicda. Cko-
pacub nepliara wyaHsadi 6eina 120 m/MiH, a ckopacub
apyrora — Ha 60 M/miH Bonblwaga. Akaa agnernacub
Oblna namik byakami?

Maca Tpox agHONbKaBblX MawWwbiH 3 Bynbban — 4 T,
a Maca TpoX Takix MawblH 3 6ynbban i naui agHornbKa-
BbIX MalUbIH 3 MopkBan — 90 u. 3Hanasi Macy MallbiHbl
3 MOpKBaW.

. Y 3anice 5555 nacrayue nami HekaTtopbIMi Nivbami 3HaK

CKInagaHHs Tak, kab aTpbiMarnica Bblpasbl, 3HA4Y3HHI AKiX
POYHbIS:

20 110 560

1. BblkaHau | npaBep AO3aneHHe 3 acTavamu.
187 : 6 498 : 7 556:5 667 : 6

2. Mama pana MapbiHe 5 p. AKyl pawTy arpbimae
MapblHa, Kani Kyniub 4 nopubli MapoxaHara, na 90 k.

3a KOXHYHO?



Yoki 134-140

NMayTtapaHHe BbiBy4YaHara y 3-m Knace

1. Bbiniybl.
900 - (720 — 200) (610-100) + 10 (500 +100)-1

2. Bbiniybl.
28 - 7+ 210 249 :3+426:6
310+ 120 : 40 198 + 257 - 2 - 374

3. Bbiniybl. BelkaHal npaBepky.
369 + 311 690 — 367 112 - 8 711:9

4. 3Haunasi 3HayaHHI Bblpasy a - 7 — 11, kani a poyHa 14;
29; 58; 113.

5. Ycray npanyLwyaHbifa fiki.

500 700 900 1000
140 7 ? 1305 294 | ? ? 1282
? 1280 524 | ? ? | 417 451 7
330 | ? ? 1523 589 | ? ?7 1624
? 1410 306 | ? ? | 730 845| ?

6. Pawwbl ypayHeHHI.
70 - x =280 80 - y =400 a - 80 =560
b:30=9 750:m=3 630: n=3

7. BbInivbl | BbIkaHan npaBepky.
152 - 3 318 - 2 236 -4 2353
428 : 2 696 : 3 636:3 464 : 8

8. BblkaHau i npaBep aO3AneHHe 3 acTayan.
429 :2 698 :3 359:3 825:2

9. T[lapayHan.
1401462 140uy -5+ 140y
150r-42150r-6-150r
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Vipoki 134-140

10. Y nepuwbl A3eHb cabpani 2 u BiHarpaay i y apyri 43eHb —
CTOMbKI X Kinarpamay. 3 ycaro BiHarpagy 3pabini pa-
3blHKi. KonbKi Kinarpamay pasbiHak aTpbiManacs, Kani
IX Maca poyHas % Macbl cabpaHara BiHarpagy?

11. Y wacui agHonbkasbix ynakoykax 144 kHiri. Konbki KHir
y TPOX TaKix yrnakoykax?

12. Kynini 9 py4yak i 6 donamacTtapay. 3a yce pydki 3annauini
CTONbKI X rpoLuan, KosbkKi 3a yce pnamactapsbl. 3Hanaai
LaHy cdonamacTtapa, kani uaHa py4vki — 60 K.

13. Ha cem agHonbkaBbix 6ny3ak Tpaba npbiwbilb 56 ry-
3ikay, NnapoyHy Ha KOXHYr. Y wBadki écub 80 rysikay.
Lli xoniub én raTeIX rysikay ana asessui onysak?

14. Cknagsi i pawbl 3agadyy.

1 2
80 km/r 90 km/r 80 km/r ?
? 500 km

15. [1Ba ugqarHiki y 21 r agnpasinica ag Bak3ana y cynpaub-
nernbiX Hanpamkax ca ckapacusami 95 km/r i 87 km/r.
Ha akon agnernacui sHbl anblHysica agsiH ag agHaro
npas 3 r?

16. AyTtobyc Bblexay 3 KobpbiHa y 11 r 20 MiH, a npblexay
y bpact npas 1 r 15 MmiH. A akon ragsiHe aytobyc
npolexay y bpact?

17. Havapui npamaByrosnibHik 3 gayXblHsIMi CTapoH 5 cm
i 3 cM. Bbiniybl nepbiMeTp ratara npamaByrosibHika.

Havapui kBagpaT 3 TakiMm xa nepbiMeTpam.



Yooki 134-140

lNMpaBep csab6e

1. 3Hanggsi, y akim BbiNagKy HAMpasifilbHa BblkaHaHa O34-
NEeHHe 3 acTadvan.

A683:2=341 (act. 1) | ©569:5=113 (acr. 3)

5800:7=114 (act. 2) | 914:4 =228 (act. 2)

2. 3Hangsi, y SKiMm BblNagKy HANpasinbHa BblkaHaHa MHO-
XaHHe nikay.

AX296 5X174 BX138 " 169

_ 3 _4 7 "5
888 696 956 845

3. 3Hanggsi, y SKiM BbiNnagKy HAMNpasifibHa BblkaHaHa napay-

HaHHe.
A : : b

1 r—28 MiH < 36 MiH 12r+19r>1 cyr
5 24c+54c>1r | | tcor—14r<10r

4. 3Hanasi npasinibHbl agkas 3agadvbl.
3 OByX rapagoy agHadacoBa agnpasinics HacycTpad
afsiH agHamy ABa USrHiki i cyctpanica npas 4 r. Cko-
pacub nepwara udarHika 6oina 90 km/r, a gpyrora —
110 km/r. 3HanAsi agnernacub Namixx rapagami.

A

200 km | Pa40km | B360km | T 800 km

5. [anga 3anpacina Aropa Ha A3eHb HapagXkKaHHSA. Y gome,
y akim xbiBe ang, 10 nag’esgay, na 36 KBaTap y KOX-
HbIM. Y SKiM nag’e3ase XboiBe [ang, kani Hymap de KBa-
Tapbl 1887
¥ 5 ¥ 5 B |8




Ypoki 134—140 ©
® s ‘

3aaaHHi | npaekTbl

1. TlpaybiTanue 3agayy, pactnymayue Tadniuy.
AL Bécki [pyxHas ga nacenka Bsicénbl Bagyub 4 aa-
pori, a ag nacénka Bscénbl ga ropaga 3HakamiTbl —
3 papori. KonbkiMi gaporami MoXHa gaexaub af BECKI
na ropaua?

B. .Elpyaman

Hapora A Hapora b [apora B
Hapora 1 1A 16 1B
Hapora 2 2A 2b 2B
Hapora 3 3A 3b 3B
Hapora 4 4A 46 4B

2 Anecso i AHa cknagatoub CXeMy JapoXak Ha LKOSb- @

#5_ HbIM yyacTky. KonbkiMi JapoXkaMi MOXHa favicui g4
% ap raHka wWkonbl Aa BapoT? AbasHaudue OapoXKi i

gﬂ; niybami i nitapami, cknagsiue Tabniuy.

o

“HHHHHHHHHHH

H‘fgﬂ WAARRA |

Cknapggsiue cxemy gapoxak i nagobHywo Tabniyy ansg

Ballara LWKoOfbHara y4acTtka.
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(Hassa ycTtaHoBbI agykaLbli)

Hagy- CraH By4a6- | AQ3Haka By4HIO
y . . Hara gana- |3a KapblCTaHHe
YyaribHbl IMs1 i npo3BilLYa BYYHsI .
. MOXHika npbl BYY30OHbLIM

aTpbIMaHHi | JanamoXHikam
20 /
20 /
20 /
20 /

By4abHae BblgaHHe

MypayéBa [aniHa JleaHigayHa
Yp6aH Mapbis AHaTonbeyHa

MATOMATbBIKA

ByusbHbl ganamoxHik ans 3 knaca
YyCTaHOy aryrbHan capa3gHan agykaubli
3 benapyckan MoBall HaBy4YaHHS

Y [O3BIOX YyacTkax

YacTtka 2

Hauy. papakubinHa-BbligaBeukara agasena C. 1. Mansayka
Papaktap H. M. Mamybiy
MacTtaki I. B. Jlazepka, KO. M. anaselika, A. A. JlamaHasa
MacTauki pagaktap H. A. Xpomaea
Kamn'totapHasa BE€pcTka 4. I. Apxinasali
Kapaktapbl H. B. ®edapsHka, . M. MasiHa

MagnicaHa ga gpyky 09.11.2021. ®apmat 70x100/16. MNanepa adceTHas.
Opyk adpceTHbl. YM. gpyk. apk. 11,05. Yn.-Bbig. apk. 4,5. Teipax 15 413 ak3. 3akas

HaBykoBa-mMeTagblyHas yctaHoBa «HaublsiHamnbHbl IHCTLITYT agyKaubli»
MinicTapcTBa agykaubli Pacnyoniki Benapyck. lNacBegyanHe ab assipxkayHaw paricTpaubli
BblAayLa, BbITBOPLbl, pacnayciofpkBarbHika ApyKaBaHbIX BblAaHHSAY

Ne 1/263 ag 02.04.2014. Byn. Kapans, 16, 220004, r. MiHck

PacnybnikaHckae yHiTapHae npaanpblemcTBa «BbiaaBeuTtsa “Benapycki Jom Opyky”».
MacBenyaHHe ab a3spkayHan paricTpaubli BbiAayLa, BbITBOPLbI, pacnayclomkBarbHika
ApykaBaHbix BbiaaHHsy Ne 2/102 ag 01.04.2014. MNp. HesanexHacui, 79, 220013, r. MiHck






